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Az «Eperjesi Szechenyi-kör» 
hivatalos k zlönye.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Eperjesen, Fo-otcza 59-ik szám. Kő se h Árpád könyvnyomtató-intézite.

Ide mtézendők minden a lap szellemi részét illető közlemények 
valamint a hirdetési díjak is.

Felhívás a Fetöfi-ház ügyében.
I.

Minden háznál otthon van ("), csak magá­
nak nincs otthona.

Munkái, sokfele kiadványokban, kéziratai, 
emléktárgyai, arczképei, szobrai egész múzeu­
mot megtöltenének, ha volna ilyen múzeum.

Ennek a létrehozását tervezi a Petőfi-Tár- 
saság: a

PETOFI-HAZAT.
F'-r-iy emlékcsarnokot a nagy költő nevének 

megörökítésére, a székesfőváros egyik legdísze­
sebb pontján, mely klasszikus stylíí építészetével, 
oszlopcsarnokában a nagy költő szellemi bajtár­
sainak mellszobraival, Budapestnek is egyik 
ékességét képezné, s az utókor számára meg­
tartogatni méltó ereklyéit, munkáit, lehetőleg 
többi remekíróink ereklyéivel együtt, belső 
helyiségeiben megőrizné.

De a Petőfi ház egyúttal, mint a Petőfi- 
1 ársaság irodalmi gyűléseire szánt díszes 
helyiség, mely más irodalmi egyesületek előtt 
szintén készséggel megnyílik: állandó templo­
mául fog szolgálni a magyar Múzsának. A ke­
gyelet oltárán lobogni fog itt azon szellemi 
tevékenység éber lángja, melyből nemzeti 
irodalmunk annyi nagy bajnoka adott élet­
erőt századokon át a tenkölt hazafias érzület­
nek, nemzeti műveltségnek.

Minden magyar kegyeletes önérzettel fog 
tekinteni irodalmunk e l’antheonára, az idegen 
pedig a magyar név tiszteletével, látva, hogy 
mint a Nyugat: Kelet népe is így megbecsüli 
irodalmát, mint a nemzeti élet főtényezőjét.

A magyar nemzethez fordulunk a tervezett 
Petöfi-ház létesítése végett.

Ha mindazok, kik Petőfi műveiben lelki 
gyönyört találtak, ha mindazok, kik Petőfi 
lángjában hazaszeretetük aczélját megedzették, 
összerakják áldozatfilléreiket: ez emlékcsarnok

ki „EPERJESI LAPÜK“ TÁRCZÁJA.
A magyar nemzeti líra egy újabb képviselőjéről.

Irta
(Folytatás és vége.)

Szabolcsba 1890—92-ig tartózkodott külföldön. 
A két év elteltével az irodalmi körökben immár nem 
ismeretlen ifjú költő hazajött. A. mint elment, úgy jött 
vissza, az emberektől észrevétlenül. Nem fogadták bán 
dériummal, de még csak ékes szónoklatokkal sem az 
ország határán De várták jövetelét, észrevették érke­
zését — a lombos fák, a dalos madarak, az ünneplő­
jükbe öltözött vadvirágok. A kedves, felejthetetlen 
fogadtatást elmondja ő maga ugyanily czímíí költe­
ményében :

. . . Lent selyemszőnyeg tergetve szélyel.. . 
Valaki gyöngyöt szórt-e rá az éjjel ? 
Vagy örömkönyű az?... ki járt már itten? 
Tán az én előre siető lelkem!

Az öreg füzek meg összeborulnak 
Susogó águkkal diadalútnak! 
S mint emeletről a lányok, a fészkek 
Kiváncsi lakói rám le-Ienéznek.

Egy-egy kaczérabb vadrózsa kinyúlik, 
Pajkosan évődve a gyalog-útig. 
Ritka ködből szőtt, hamvas színű fátyol, 
Előttem azt is ledobja magáról.

... S én míg kalapom lóbázom a fáknak, 
S bókot dobálok mindenik virágnak: 
Ha nem is mondom — mint szokták — ez alatt, 
Mélyen meghatva érzem magamat.

Ezután nem sokáig kellett várnia, hogy az emberek 
lelki javait szolgálva, Istennek szolgálhasson s az 0 
atyai jóságát, kiapadhatatlan szeretetét és örök dicső­
ségét hirdethesse az evangélium szent tanai szerint. 
A telfalu-i ielkészi lak lett most csöndes, boldog otthona 
a — «Havasok alján».

havában.
Jókai Mór,

a /!■/. // Társaság ebi l,-e.

hirdetni fogja a magyar nemzet háláját leg­
népszerűbb költője iránt, és lelkesítő elisme- 
I^S^}.a nK‘^yar szépirodalom iránt, melynek 
Petőfi világraszóló alakja volt.

Számítunk az egész magyar nemzetre, kicsi­
nyére és nagyjára egyaránt.

A legkisebb összeg is köszönettel fogadta- 
tik s föl lesz jegyezve a pergamenre a Petó'fi- 
ház emlékkönyvében.

.Most, Petőfi vértanúi halálának ötvenedik 
évfordulóján, intézzük e felhívást a magyar 
nemzethez, s hiszszük, hogy ezen napokban, 
midőn minden honfiszív nyitva van, kérő sza­
vunk helyére fog találni.

Budapesten, 1899. július
Bartók Lajos, 

u Petty- 'Társaság alebieie.

II.

Sárosvármegye m. t. hazafias közönségéhez s föképen 
az ..Eperjesi Széchenyi-kör“ n. é. tagjaihoz.

A Petőfi-Társaság — e tekintetben tett 
készséges ajánlatunkat örömmel fogadván — 
az «Eperjesi Széchenyi-kör»-t bízta meg azzal, 
hogy a 1 etö/i-ház létesítése ügyében megindult 
országos mozgalmat Sárosvármegye egész terü­
letén vezesse, az erre a czélra begyűlő összege­
ket a megjelölt pénztárba beszolgáltassa, vala­
mint, hogy a gyűjtés körül érdemesülteknek, 
nemkülönben az adakozóknak neveit, a Pető/i- 
házban leendő megörökítés czéljából, bejelentse.

Az «Eperjesi Széchenyi-kör» a mily készség­
gel ajánlotta volt tel előre ennek a nemes ügy­
nek előmozdítására jószolgálatait, s a milyen 
jóleső örömmel fogadta a Petőfi-Társaság ré­
széről az erre következett — megtisztelő — 
megbízást: olyan őszinte bizalommal és benső 
lelkesedéssel intézi mostan felhívó és kérő 
szózatát vármegyénk egész nagyérdemű közön­
ségéhez s főképen az «Eperjesi Széchenyi-kör»- 
nek és vidéki választmányainak összes mélyen 
tisztelt tagjaihoz, melegen felkérvén őket arra, 

Gyönyörű vidék ez, szeretem. 
Havasok pompáznak odafenn; 
Majd a nyáron ia ki megéri) 
Milyen jó lesz oda felnézni.

Végig a hegyoldal csupa fa, 
Vadrózsa-erdő nyit alatta. 
Lent is, a szem akárhová száll: 
Egyebet sem látni virágnál!

Pompa, fény, madárdal mindenütt, 
Soha ennyi szépet egyebütt. 
. . Azon töröm csak a fejemet: 
Miből sütik itt a - kenyeret!

A kenyér. Nagy szó, sokat jelentő szó ez, emberek. 
Az emberiség, az egész lét történetét foglalja magában. 
Ezért küzdünk, tótunk, futunk mindannyian e sártekén 
s szerencsés, boldog lélek az, kinek belőle három sze­
letke is elég. Egy a hűn szereti» nőnek, egy gyerme­
künknek s a harmadik magának — a szegényül is 
gazdag kenyérkeresőnek. Oh, mily gyönyörűség lehet 
így élni! És költőnk így él az ő «Tündérsziget»-ében:

A mi házunk a <Senki-sziget»-je, 
Gyönyörűség éldegélni benne! 
A világgal keveset törődünk, 
O se hall tán hírt se’ mifelőlünk.

Mindenünk van, a mire csak vágyunk; 
Hisz a mienk, a mit csak belátunk : 
— Erdők, mezők, csillagok pompája, 
S a természet szép harmóniája!

Templomba se kell minekünk messze 
Járogatnunk Isten-tiszteletre, 
Idehaza imádkozunk szépen, 
Egy kis bölcső édes közelében.

— Én Istenem, hallgass meg bennünket: 
Óvd meg a mi tündér-szigetünket. 
A hírt, nevet és a kincseket meg 
Oszd ki mind a többi embereknek!

Oh mily jó, mily önzetlen szive van a mi költőnk- 
rek! A költők, az igazi költők szive mind ilyen. De 
lássuk, halljuk már a papot is —- fogjátok mondani.

hogy a megdicsőüit lánglelkű költő — minden­
kor hazafias lelkesedéssel, örök hálával, el­
ragadtatással és kegyelettel ápolt — emléké­
nek megőrzése és megörökítése czéljából: fő- 
és székvárosunkban építendő Petöfi-ház költ­
ségeihez, adományaikkal hozzájárulni szíves­
kedjenek.

\ ármegyénk hazafias, lelkes közönsége előtt 
— jól tudjuk — nem kel! reámutatnunk arra, 
hogy ki volt Petőfi, — hazánknak és nemze­
tünknek 1.- Nem kell elmondanunk ezt épen vár­
megyénk és városunk közönsége előtt, a mely 
annyi méltó és nemes büszkeséggel őrizi az 
1845. tavaszán tartott eperjesi költői verseny­
nek, valamint legnagyobb részesének drága 
emlékezetét.

Vármegyénk hazafias, lelkes közönsége 
mindenkor megérezte és megértette a nemzet 
nagy szivének minden megdobbanását 1 Meg 
fogja érezni és meg fogja érteni ezt is, a mely a 
«magyar Tyrtaeus» hősi halálának félszázados 
évfordulójakor oly fenségesen, olv hatalmasan, 
nemzeti érzületünket oly fényesen és oly szé­
pen bizonyítólag, remegtette meg nemzetünk 
nagy szivét s melyre egyedüli méltó válaszunk 
csak az lehet, ha abba, egész bensőséggel 
és odaadással, belevegyítjük a mi hűséges 
sziveinknek tiszta dobogását is'

Erre kérjük vármegyénk lelkes közönségét! 
Erre kérjük elsősorban Körünknek és vidéki 
választmányainak nagyérdemű tagjait!

Járuljunk hozzá mindnyájan, bár a legcseké­
lyebb adománynyal is, a Petö/i-ház létesítésé­
hez s ne feledjük, hogy ennek létesítésével 
nem csupán a megdicsőüit, nagy költőnek 
állítunk örök emléket, hanem ékesen szóló 
tantijeiét és bizonyítékát adjuk forrón szeretett 
nemzetünk erejének, szilárdságának s még szebb 
jövőre hivatottságának, mert erős, szilárd, szebb 
jövőre hivatott csak az a nemzet lehet, a mely7 
nagyjait megbecsüli, emléküket féltő kegyelet­
tel őrizi és ezen buzdulni, lelkesedni tud!

Am legyen De azt előre is mondhatom, hogy ez a 
mi papunk különös egy ember, nem az emberekhez 
tölebbez, hanem a jó Istenhez s ebből láthatjátok majd, 
hogy a jó költő épen olyan pap, mint a milyen költő 
a jó pap

Pölebbezés . . .

A mi kis Emmánkra büntetést szabtak. 
Én édes Istenem, épen miattad.
Est-'ü éránkkal, szárnya megoldva, 

i < hozzád szállt szivünk összefogózva, 
Mikor .rök rejtély: hogv. hogy nem esett? _
Szegény kis Emma nevetett.

Szive valamikép' kiszállt a körből.
— Oh. mi is vonná még mennybe a földről ? — 
Lehet, emlékei az édes mának. 
Incselkedve felé rózsát dobáltak.
Szálltak, szálldogáltak a szive felett 
S egyszer csak ... rájok nevetett!

Vagy talán ott járt már gondolatjaban, 
Hová anyja hordja, tündér-országban, 
S a beszélő szőlő, csengő dió ott, 
\ alami mosolygóst ép neki szólott. 
Már látta a forgó, gyémánt hegyeket: 
S lelke örömtől repesett.

Ezért most szemébe könvű szivárog.
— De Uram, úgy-e te ezt nem kívánod?
Szólj, szívem megdöbben ez ítéletre;
\ ilágok Ura, hisz örök, nagy vagy Te! 
Hatalmadon azzal, szólj, csorba esett: 
Hogy a kis Emma nevetett?!

Nem e gyönge gyermek, de Uram, én, én 
Hitemmel itt állok az örvény szélén. 
A vihart, vészt eddig épen kibírta, 
De ez a könycsepp ah, még elborítja.
Szólj, hogy imádság az, Uram, teneked, 
Hogy a kis Emma nevetett'!

Istenben való rendületlen, mély hitének, nemcsak 
a pap, hanem az igaz ember hitének legékesebben 
szóló tanújeléül is, álljon itt még ez a gyönyörű köl­
teménye :

Jelen számunkhoz f«iliv iiKillóklct van csatolva.
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A Petöfi-házra szánt minden adományt az 
«Eperjesi Szécheny¿-kör» czímére (Eperjes) ké­
rünk s az adományokat a Kör hivatalos közlö­
nyében (az «Eperjesi Zuz/eZ’»-ban) fogjuk időn­
ként nyilvánosan nyugtázni, nemkülönben — a 
Petéfi-hAzban leendő megörökítés végett — a 
I ’ctőti- Társaságnak be fogjuk jelenteni!

Eper/esen, 1899. szeptember 16-ikán tar­
tott üléséből, hazafias üdvözlettel:

az ..Eperjesi Széchenyi kor“ 
igazgató- választmánya.

Első mérkőzéseink az oroszokkal 1849-ben 
s a héthársi ütközet 

írta I I(‘i4j esi Alíirton.

Még hivatalosan nem is tudatta sem az osztrák 
kabinet, sem az orosz czár az interventiót népeivel és 
Európával, máris kozák lovak patkói taposták a magyar 
földet. Igaz: csak tévedésből. A 3-ik orosz hadtest 
egyik elkülönítménye Sasz tábornok parancsnoksága 
alatt közvetlenül a határszélen fekvő Spitkowiczében 
volt összpontosítva, innen Sasz a 45-ik számú doni 
kozákezredből az Árva völgyébe kémszemlére egy por- 
tyázó csapatot küldött ki s ezek eltévedvén, jó mélyen 
behatoltak a magyar földre s Lomnánál és nem I.omsá- 
nál, mint az orosz hivatalos tudósítás, -- mely mindenütt 
hemzseg a rosszul kiírt nevektől, — Írja, nemzetőrségre 
bukkantak, melyet szétűztek s belőlük az orosz forrás 
szerint, — melyet azonban a veszteségek felszámolását 
illetőleg mindig kételylvel kell fogadni,— néhányat meg­
öltek. S megtudván, hogy már Magyarországon járnak, 
visszafordultak s Trszténán át kitakarodtak az ország­
ból 1 Ha ez igaz, akkor az itt elesettek voltak a 
muszka fegyverek első áldozatai.

Sasz azon, hírre, hogy a magyarok szét akarják 
rombolni az Árván a Knyázsa melletti hidat, -- ezt a 
falut az orosz hivatalos munka Knigeninek írja, — még 
az altalános bevonulás előtt, junius 7-ikén, Betancour 
tábornok alatt újra egy elkülönítményt menesztett 
Alsó-Kubin felé, mely AIsó-Kubínt junius hó 9-ikén 
megszállotta, s ezt megelőzőleg, Knyázsa mellett csatá­
rozásba is ereszkedett a magyarokkal s belőlük az 
orosz forrás szerint 26-ot elfogott.2

Midőn az interventiót közhírré tették, a szükséges 
előintézkedések megtétele után Miklós czár elrendelte 
a benyomulást Magyarországba. Az orosz hadak be­
vonulása, — mert a határon nem tartóztatta fel őket 
senki, — a Paniutin és Sasz hadosztályainak kivételével, 
melyek közül amaz az osztrák főhaderőhöz csatoltatott 
s még május hó 28-ikán kiindulva Magyar-Bródból, 
mái május 31-ikén Nagy-Szombatba érkezett, emez 
pedig, mint láttuk, még junius hó 7-ikén Alsó-Kubin 
télé előre nyomult, — úgy Magyarországba, mint 
Erdélybe junius hó 15—20-ika között hajtatott végre.

Erdélybe Grotenhielm junius hó 20-ikán, maga az 
ottani főparancsnok, I.üders és Engelhardt junius hó 
19-ikén jött be. Grotenhielm a borgói, Liiders a temesi 
s Engelhardt a törcsvári szoros felől. De ezekkel többet 
nem foglalkozunk, mert ez nem tartozik tárgyunkhoz.

Magyarországba az említetteken kívül öt helyen 
vonultak be Rüdiger lovassági tábornok, a 3-ik hadtest 
parancsnoka a jobbszárnyon, Neumarkból junius hó 
15-:kén indult ki, s még aznap Szepes-Ófalunál magyar

’ Bericht. I. 9—10. — Kitzlifny 1S49. no. sz.
Bericht. I. 14. — Respublica. 4. sz.

Dal a kis Demeter Rózsikáról.
Uram, a telet Te formáltad, 
A zivatarnak Te adsz szárnyat . .. 
8 ífondod kinek kiterjed mindenekre, 
Tudod-e. hogy meghalt az este 
A kis Demeter Rózsika?
Még bizonyosan emlékszel rá. 
Maga az élet lehellett rá.
Szép szeme mosolygott unos-untalan, 
Ott ült mindig az első padban, 
A kis Demeter Rózsika!
S óh, hogy tudott kérlelni Téged, 
Az ártatlan, ki soh'se vétett.
Anyja, az esztendős nagy beteg-ágyon, 
biztatta, hogy Téged csak áldjon; 
Mert Te az árvák atyja vagy.
• .. Hozzánk a város nagy közel van; 
S ma mégis úgy lelték meg holtan 
Anyjának orvosságért tipegett be. 
S jövet a vihar útba lepte 
A kis Demeter Rózsikát.
Keze még össze volt kulcsolva, 
A hogy az orvosságot fogta, 
8 ott is, tudom, a végső pillanatba, 
A Mi atvánk»-ját morzsolgatta 
A kis Demeter Rózsika. * * 
. .. És most nekem kell majd felette, 
Hirdetnem, Uram, hogy bölcs vagy Te! 
Hogy jó vagy és irgalmas véghetetlen 
Hogy végig ott volt kegyelmedben 
A kis Demeter Rózsika.

méhez és alakjához; a maga kisebb körében Petőfire 
emlékeztet, de eredeti és új

* * *
Tündérkertben jártam. Szebbnél szebb, illatosbnál 

illatost) virágok mosolyogtak felém. Színpompájuk el­
bűvölt, édes illatuk megrészegített, mámorba ringatá 
lelkemet. A napsugár csókjától kijiattanó rózsabimbó 
lágyan fejté ki hamvas szirmait. Szivem vágyát tőrbe 
csalta: letéptem. Utána a többit. a nefelejcset, az ibo­
lyát, a százszorszéjiet, a gyöngyvirágot — egy egész 
marék virágot

íme, szerény csokorba kötve, nem több, csak — 
egy marék virág. De e marék virág utolsó szálának 
története van.

Hullatván levelét az idő vén fája, künn jártam az 
avarban s egy lapot találtam. A föld porába, a föld 
sarába dobva; a századvégi, új idők embereitől kegyet­
lenül, rútul megtaposva. Fölemeltem s ezt olvastam 
róla: «Új Idők». De hisz' ez a Herczeg Ferencz lapjaI 
Tovább ezt: .N fissívi'lííi ii.

Nagy a vásár; végig, hosszig járom. 
Dolgom ugyan nincsen itten. 
Hanem azért, — tudj’ az Isten, — 
Jól esik itt elméláznom .. .
S kedvem szerint elmulatni, 
Egy-egy vásárláson.
Amoda két gubás ember régen
Húzódozik, parolázik,
Mégsem tudnak, a hogy látszik, 
Megalkudni semmiképen;
Pedig csak pár hitvány ökör
Forog a kérdésben!

En Istenem, óh feddj meg engem, 
Hadd, tudjak hinni rendületlen! 
Nehogy majd én is pogány zokogással, 
Oda boruljak vétkes gyászszal 
A kis Demeter Rózsira!

S ezek után csodálkozhatunk-e azon, hogy költőnk­
nek legjobb barátja az ég.

Nagy, mély szerelmemről iránta 
Beszélhetnének a mezők, 
S a rét ezernyi vadvirága 
Hol annyiszor elnézem őt... 
Nem csügg az ifjú olv rajongva 
A szűzi, tiszta homlokon, 
Mikor először csókra vonja: 
Mint én az én barátomon. 

területre lépett, magához rendelvén az Alsó-Kubinnál 
állott s Grabbe által felváltandó Saszt is; Labincof 
altábornagy a 2-ik hadtest egv részével Grybou ból 
kiindulva, junius hó 18-ikán larnóig nyomult, ugyan­
ekkor Kuprianof altábornagy ezen hadtest többi ré­
szével Orliczéből kiindulva, Koniecznán át egészen 
Bártfáig hatolt, hol. sőt ezen túl is, Zabavánál gyors- 
lovú kozák előőrsei már előző nap is végig vágtattak.

A 4-ik hadtest egy része, melyet Zmigrodtól Grabig 
maga Miklós czár is elkísért, s melyet aztán a 4-ik had­
test egy részével maga a hadtestparancsnok Cseodajet 
is követett, Buschen altábornagy alatt junius 18-ikán 
Smilnóig jutott. Ezek képezték a középet. A balszár­
nyon pedig Belogusef altábornagy szintén a 4-ik had­
test egv részével Dukla felől Barvineken át Szvidnik 
és Sztropkó felé előnyomult, ez is junius hó 18-ikán 1

A Kuprianof Bártfán túlig elszáguldott kozákjai 
Chrulof ezredes vezetése mellett Zabavánál már junius 
17-ikén meglepték s elfogták a mi előőrseinket, de 
ezek nem könnyen adták meg magukat, két kozákot 
előbb levágtak, Szutulof és Silkanohofot, kik ott remet- 
tettek el. Keresztjük még a 70-es években is megvolt2 

Paszkevics herczeg, a muszka fővezér, a közép- vagy 
derékhadnál volt, a főhadiszállását már junius 19-ikén 
Bártfán ütötte fel Innen még aznap személyesen kém­
szemlét tartott Lófalu felé. Néhány kozák-század volt 
a fedezete. Ennek egy része Klvussó és Lófalu között 
összeütközött egy mintegy 50 főből álló huszár- és 
vadászosztaggal s ezt véresen visszaverte A mieink 
közül az orosz hivatalos munka szerint mintegy húsz 
ember öletett meg s foglyul esett, az oroszok ellenben 
csak két halottat és két sebesültet vessztettek volna, 
maga az ezredes is, ki a kozákokat vezénylő, Judin, 
lábán megsebesült. Szalay József, a fiatal vadász­
hadnagy, itten kaszaboltatok össze, számtalan sebéből 
mégis felépült s maga is leírta ezt a véres jelenetet. 
Leírták ezt Matolai, Breit, Gelich, Rüstow és Weldych 
is, ez utóbbi tévesen junius hó 20-ikára tevén azt. 
Ramming is így téved a dátumban, azonban ez, vala­
mint a mi Horváthunk is csak a kémszemlét említi fel, 
de az összecsapást nem.3

Ez a Klyussó és Lófalu közötti véres viadal is 
megelőzte egy nappal a héthársi ütközetet, ez ugyanis 
junius 20-ikán folyt le.

Mielőtt ennek a vázolására áttérnénk, fölemlíten­
dőnek tartjuk, hogy ekkor már Wysocki vala az úgy­
nevezett északi magyar hadsereg fővezére, mert Dem- 
binszki épen az orosz betörés kezdete előtt mondott 
le a fővezérségről, megneheztelvén a miatt, hogy a 
Galicziába való betörési tervét nem fogadta el Kossuth. 
Az északi hadsereg a IX-ik hadtestből állott Dessewffy 
tábornok parancsnoksága alatt, ide volt még névleg 
beosztva Kazinczy tábornok alatti X-ik hadtest is, de 
ennek semmi hasznát nem vehette Wysocki, mert az 
tőle nagyon messze, Máramarosban volt felállítva.

Tehát csakis a IX-ik hadtestre számíthatott az oro­
szok ellenében Wysocki, ez állott a 2400 főnyi Klyussó 
és Lófalu között álló s előőrseit jobbra Giráltig kiter­
jesztő Lázár-dandárból; a 2500 főnyi, Kis-Szebennél 
álló s előőrseit egész Palocsáig előtoló Idzikowsjsi- 
dandárból; a mintegy 4000 főnyi s Deméthénél álló 
Bulharyn-dandárból s a 2000 főnyi s Eperjesen álló

1 Bericht. I. 15., 16., 29., 33., 38., 41. — Breit: Magyarorsz. függ, harcza 
III. 48., 110., 147., 159-161.

Matolai: V isszaemlékezések. 101—10?. — Ez az előőrsi csatározás volt 
az, a mit a Bericht (I. 17.) a hely megnevezése nélkül fölemlít.

Szalay: Hazánk IX. 365—370. — Matolai: Visszaemlékezések. 103—107. 
— Breit i m. III. 111. — Gelich: Magyar szabailságharcz. 111.548. - Rüstow :
Magy. hadjárat. II. 117. - Weldych Dér Antheil dér Polen: 5 — Remming:
Sommerfeldzug. 175. — Horváth: Szab, harcz. III. 173.

Köztudomású, hogy a poéták legkedvesebb év­
szaka a tavasz. Szabolcskáé az ősz. Akkor kívánja 
halálát is ,

.... . szép, szelíd 
Őszi alkonyaikor, 
A nap felhőtlen 
Szálljon le ép’ akkor 
A nagy pillanatkor.

Hisz a túlvilági örök életben, a lélek halhatatlan­
ságában.

Legkedvesebb fája az akáczfa.
Jártam már azóta sok helyütt, 
De csak egyet néztem mindenütt. 
S az akáczfa a hol nem virágzik 
Én se bírtam ott ki sokáig.

S hogy a síromon is ott legyen, 
Meg se kell azt hagynom énnekem. 
Úgyis tudom, a szívem porából 
Virágosán megterem magától!

És ha most valaki azt kérdené tőlem Flammarion- 
nal: Mire való az égre tekinteni ? Minek csodálni a 
naji lementét? Minek nézni a hold fényében szuny- 
nyadó vidéket? Minek hallgatni a lombokat ringató 
szél zúgását ? Miről jó szeretni az éjfél csöndjét ? 
Minek szívni a rózsa illatát? Mindez semmit sem hoz 
a konyhára.

Ezt felelném neki: Sajnállak, szánlak, atyámfia, de 
nem segíthetek rajtad.

Azoknak a nagy pipájú, de vajmi sokszor kevés 
dohányú pápaszemes kritikusok- és aesthetikusoknak 
pedig, a kik kényszer-paragrafusaik szerint mérlegelik 
a költői tehetséget s még a legremekebb költeménye­
ken, sőt magán a költészet lelkén is valóságos vivi- 
sectiót képesek elkövetni, azt mondanám: Rettenetesen 
nagytekintélyű urak ! A ti mindentudó művészetetekbe 
nem avatkozom. Higyjétek el azonban Névy Lászlónak, 
hogy Szabolcska kizárólag lírikus éspedig elsősorban 
dalköltő. Újszerűsége mai líránk állapotához képest 
abban van, hogy érzéseinek tisztaságával és naiv mély­
ségével, kifejezésének egyszerűségében sokat mondó 
magyarságával visszatér a magyar líra nemzeti jelle­

Jaszwitz-dandárból, ezeken kívül még ezen hadtestből 
a lengyel légió 500 embere Kassát tartván megszállva.1

Összesen tehát 11,400 főnyi erőt tudott Wysocki, 
kinek főhadiszállása Deméthén volt, a 100,000 főnyit 
meghaladó muszkaerővel szembeállítani.

Sorsa tehát előrelátható volt.
Az itt előadottak azt a kérdést is megvilágítják, 

hogy Zabavánál s Klyussó előtt a Lázár-dandár előőrse 
s egy osztaga mérte össze feg\ vérét a muszkákéval.

S ezzel térjünk át a héthársi ütközet vázolására, 
felhasználva mindazon, de együttvéve sem valami sok 
anyagot, melyek rendelkezésünkre állanak.

Rüdiger még junius 17-ikén Palocsáig nyomult vala 
előte s előcsapata 19-ikén már Héthársot is megszállotta. 
Ezt az oroszok, nem lévén // betűjök s ezt náluk a 
(i pótolván, hol Getársunak, hol 1 Ietarsnak írják, a mi 
ttiég mindig inkább tűrhető, mint az osztrák hivatalos 
írónak Rammingnak azon eljárása, mely szerint ez 
Héthársot Szébenlindének kereszteli el, a'ki különben 
ezen ütközet napjában is téved, mert azt junius 
22-ikére teszi.

Junius 20-ikán arról értesülvén Rüdiger, hogy a 
Héthársra előretolt kozákjait, kiket pedig eddig is már 
egy ulánus-ezreddel s egy lovas-üteggel erősített meg, 
a Kis-Szebennél álló magyar elkülönítmény, mely a 
Gergelylakán szállásoló Idzikowski dandáréhoz tarto­
zott s leginkább lengyelekből állott, nyugtalanítja, ko­
zákjai segélyére 2 Polock-ezredbeli vadász-zászlóaljjal 
s 4 ágyúval Liszenko ezredest küldötte ki Liszenkonak 
a nevét a hivatalos orosz munka, a héthársi ütközet 
leírásánál azon indokból, mert ezen név ottan sajátító 
esetben jő elő s az orosz o végzetű nevek sajátító 
esetben az o helyett a ragot vesznek fel, németesen 
Lisenkának írja s ezt úgy írják utána Márki és Gelicz 
is. Pedig hogy Liszenko nem Liszenka, hanem csak­
ugyan Liszenko, az kitűnik nemcsak a hivatalos orosz 
munka 1. r. 98-ik lapjáról is, hol ez a név, nevező 
esetben említtetvén, Liszenkonak iratik, hanem Oreusz 
munkájából is.

A magyaroknak, kik csakugyan támadólag léptek 
fel, a haderejét az orosz hivatalos munka 3000 főnyi 
gyalogságra, 3 lovas-századra és 2 ágyúra teszi. De ez 
Gelicz szerint is túlozva van. S hogy ennyi nem is 
lehetett, világos onnan, hogy, mint fentebb részleteztük, 
az egész Idzikowski-dandár nem volt ennyi s hogy 
az osztrák hivatalos író, Ramming szerint is csak 
mintegy 20(X) főből állott Izdikowskinak a héthársi 
magaslatokon komoly ellenállást megkísérlő dandára. 
Az oroszok tehát itten is számszerű többségben voltak 
s az orosz hivatalos munka a számbeli túlsúlyt mégis 
a mi részünkön levőnek tünteti fel. Ez is muszka szokás

A Héthárson levő összes haderő felett, megérkezte 
után Liszenko vette át a vezényletet.

Liszenko akkor érkezett meg, midőn Idzikowski 
éjien nyomult előre a Héthársnál állott kozákok és 
uhlánusok ellen Idzikowski Héthársnál aztán délutáni 
7 órakor a 2. zászlóalj orosz gyalogságra s az elrejtve 
felállított orosz ágyúkra bukkant.

Egész váratlanul szólaltak meg az orosz tüzérség 
ágyúi s ezek tüze alatt rendetlenségbe jött a magyar 
had s a Polock-ezred zászlóaljai nem engedtek ennek 
időt a rend helyreállítására s egyikőjük századoszlo­
pokban vakmerőén szuronynyal rohanta azt meg. A 
támadás sikeres volt, hadaink visszavettettek s meg- 
futamíttattak. Most már a kozákok vették át az ül­
dözést, de ennek az éj sötété nemsokára véget vetett 
s Idzikowski mintegy öt kilométernyire Kis-Szeben 
mögé húzódott vissza.

1 «Dembinski Magyarországon», 296 —297. Breit i. in. III. 110.

Lám emidébb, nem is messze onnat,
Sokkal drágább portékára, 
Kész a vásár hamarábbra.
— Egy legény egy hajadonnak 
Alkú nélkül vesz egy szivet, 
S összemosolyognak! Szabolcsba Mihály.

lm, a szegény megtaposott kis virág I Még él I. . . 
még virul!... még ontja édes illatát! Nem érzitek ? 
Én érzem és úgy örülök neki 1
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EPERJESI LAPOK 3. oldal

Az orosz hivatalos munka ra mi veszteségünket 
orosz szokás szerint csak halottakban 300 főre teszi 
a magukét pedig csak 6 halottra és sebesültekben 2 
tisztre es 13 katonára. Ezt az előadást Breit azzal 
ígurázza ki, hogy ezek szerint alighanem több esett 

el a magyarok közül, mint a mennyien a csetepatéban 
reszt vettek. (Breit azon vélekedése különben, mintha 
1 letharsnal magyar részről körülbelül csak 300 ember 
harczolt volna, feltétlenül téves. 1 A muszka nagyításra 
czatolat a Rammmg előadása, sőt az Oreuszé is. Amaz 
ugyanis a mi összes veszteségünket, holtakban, sebe­
sültekben es foglyokban csak 200 főre teszi 
|>edig az orosz sebesültek számát 
megkérdőjelezi az oroszok veszteséül----r , _  o

emez 
19-re. Gelich is 

megKetuojeiezi az oroszok veszteségi kimutatását
Gngorof azt meséli, hogy Wysocki is csak na«v- 

nehezen menekült meg ezen ütközetből, holott részt 
sem vett abban. A Grigorof szavahihetőségét külön- 
. ’\1n. *_  ‘■b'k,c ’negvilágítja az is. hogy Liszenko ezredes 
helyett a hetharsi ütközetben Eisseczki tábornokot 
szerepelteti, pedig ez egészen külön személv Eiszenkó- 
toi. a ki csak ezután, épen a Héthársnál szerzett ér- 
eleméiért leptettetett elő tábornokká.1

Wysocki. miután értesült a junius 21-ikén Sztropkó 
mellett a Lázár-dandár előőrsei és a Belogusef 750 
kozákja között vívott s a mi visszavonulásunkkal vég­
ződött csatározásról is,- átlátván a sikeres ellenállás 
lehetetlenségét, elrendelte a visszavonulást s főhadi­
szállását Demétéről előbb Eperjesre, majd Lamesánra 
helyezte el s a junius 23-iki somosi ütközet kivételével 
minden további ellenállás nélkül egész Miskolczig 
vonult vissza, csak azért, hogy innen is tovább fusson 
A muszkák pedig már junius 23-ikán Eperjest, hol 
az összes orosz haderő egyesült s 24-ikén Kassát is 
megszállották Egy hét alatt tehát nemcsak a Kárpá­
tokon törtek át, de elfoglalták Felső-Magyarországot 
is, mely a múlt századok szabadságharczainak oly erős 
mentsvára volt. Midőn ezekről Dessewffy tábornok 
hivatalos jelentést tett, a héthársi, lófalui és sztropkói 
ütközetről, illetve csatározásukról ezen egy pár rövid 
szóval tesz csupán említést: «llű-Szeben’ Lófalu és 
Girált mellett volt előőrsi csaták után------ a vissza­
vonulást el kellett rendelni.»3

A héthársi ütközetnek, habár már azt megelőzőleg 
is ontatott ki magyar vér az orosz fegyverek által, 
azért van nagy jelentősége, mert egész 'furáig itt volt 
a hazánkat elözönlött muszka hadakkal egyetlen na­
gyobb összeütközésünk s itten győződtünk meg elő­
szói atiól, hogy a muszka interventio csakugy an tény 
s hogy’ azzal szemben nekünk is föl kell hagynunk 
minden reménységgel az iránt, hogy kivívhatják ma­
gyar hazánk függetlenségét, melyért már régebben is, 
most is annyi drága vér ontatott s melyet az osztrák 
hadakkal szemben már eddig is kivívtunk és végleg 
is biztosítottunk volna.

Ettől fogva már nem a győzelemért, hanem csupán 
a becsületért harczoltunk.

Bericht I. 20. — Oreusz : Opiszanie ven gr r zkoj vojnii. 143 — Márki 
1. in. .1 (.elich 1 m III. 549 — Ramming i. m. 17o. - Breit i. in. III. 42.
— Kustow 1. in. II. 117 - Horváth i in. III. 17 - Matolai i. ni. III 11"
— <.n-or<.í munkája kivonatosan az i^yetetfs 1899. évi lóó ik számában 
(Irányi. Dembtnski. \\ < hlich. I ulstoj és a tí.bbi orosz ír<»k: I r Jof. Ostenkorf 
* ermolot. Alabm, Muravief és Lichutin nem tesznek említést a héthársi ütközetről.’

Bericht I. 22.
Respublica 12. sz.

Vármegyénk és városaink.
Állatdíjazás Bártfan. Szeptember 27-ikén a Sáros­

vármegyei Gazd. Egyesület, a földmívelésügyi m. kir. 
miniszteiium anyagi támogatása mellett, Bártfán szarvas­
marha-díjazást rendez. Az állatok díjazására Bártfa sz. kir. 
város tanácsa is tűzött ki jutalomdíjat.

*

A Sárosvármegyei Gazd. Egyesület igazgató­
választmánya f évi október 2-ikán d. u 1 .,3’ órakor 
a vármegyeház kistermében ülést tart.

*

Zárlat-feloldás. Vaspataka, Felső-Sebes, Szinye- 
Eipócz Siroka, Klembérk, Szt.- Mihály, Gergelylaka, 
Mikiósvágás és Sóbánya községekben sertésvész ragá­
lyos betegség miatt elrendelt udvar zárlatot feloldották.

*
Zárlat. Kapi, Kruzslyova községekben a szarvas­

marhák között a lépfene, Keczer-Peklén községben a 
sertések között a sertésvész ragályos betegség meg­
állapíttatván, a nevezett községekben és pedig Kapiban 
folyó hó 1-től, Kruzslyován f. hó 13., illetve 15-től 
14 napi, Keczer-Peklén községben f. hó 10-től 30 napi 
udvar-zárlatot rendeltek el az említett állatfajokra.

¥

Ragadós állatbetegségek Sárosvármegyében 
/•sínt. szeptember ll-ikén. Sertésorbáncz Darócz 1 u., 
Kakasfaki 1 u„ Palocsa 1 u.; összesen 3 község, 3 udvar. 
Sertésvész: Berettő 1 u., Berzenke 1 u., Bodonlaka 3 u., 
Bolyár 1 ti., F-Sebes 2 u, Gergelylaka 2 u, Gulyvész 
1 u . Hedri 1 u , Kapi-Németfalva 3 u, Keczer-Peklén 
1 u., Kisfalu 3 u., Klembérk 1 u., Lapispatak 1 u., 
M.-Jakabfalva 2u, Megyeőu, Mikiósvágás 1 u, Orosz- 
volya 1 u., Osztrópataka 3 u., Palocsa 2 u., Péchújfalu 
5 u., Salgó 1 u, Senyék 1 u., Siroka 1 u., Sóbánya 
1 u., Szent-Mihály 1 u., Szent-lstván 31 u., Szinye-
I.'.pócz  1 u, Sztatika Hermány 2 u., Tapolcsány 8 u, 
Töltszék 6 u., Vaspataka 1 u.; összesen 31 község, 
94 udvar.

*

A Sárosvármegyei Jótékony Nőegylet igazgató­
választmánya szeptember 17-ikén tartotta ülését az 
Erzsébet-árvaház helyiségében, az egylet nagyérdemű 
elnökének: Kubinyi elnöklete alatt A gyűlés
mindenekelőtt kegyelettel emlékezett meg Erzsébet 
királyné halálának első évfordulójáról s e megemlékezé­
sét jegyzőkönyvének lapjain megörökíteni határozta.

Elnokno es Kubinyi Aurél jogtanácsos meleg szavakkal 
emlékezték meg az egylet titkárának legfelsőbb kitünte­
téséről, szólván azokról az érdemekről is. a melyeket 
ő, 15 éri egyleti tisztsége alatt, szerzett, mire a titkár 
hosszabb beszédben mondott meleg köszönetét. Nagy 
sajnálattal vette tudomásul az egylet Ratvay Gyulatíe- 
n,j~- az igazgató-választmány egyik legbuzgóbb tagjá­
nak valósunkból való eltávozását és a választmányi 
tagok sorából történt kilépését s érdemeit benső há- 
aval örökítette meg a jegyzőkönyvben. Örömmel és 
helyeslessel vett tudomást a gyűlés arról, hogy az 
egylet az orsz. gyermekvédő-kongresszus tagjai sorába 
belépett s az ezzel kapcsolatos kiállításon, történetének 
e> alapszabályainak kiállításával, résztvett, s ugyanígy 
örömmel vette tudomásul a kongresszus elnökségétől 
ezert kapott elismerő sorokat Hálás köszönettel és 
elismeréssel fogadták az Eperjesi Takarékpénztár 20 fo 
rintnyi szokásos évi adományát. A Petőfi-ház ügyében 
ke.t felhívás alapján nagy lelkesedéssel kimondották, 
logy minden lehetőt megtesznek arra nézve, hogy erre 

a czelra az egyleti tagok körében minél nagyobb ösz- 
szeget gyűjtsenek. lahy József várm. alispán kijelölése 
alapjan két árvát vettek fel az egyleti ápoltak sorába 
s helyeslessel vették tudomásul titkár jelentését az 
árváknak a helybeli iskolákba és kisdedóvókba való be­
látásáról. Különösen fontos határozata volt a gyűlés­
nek az, a melylyel egy új árvaházi felügyelőnői'állás 
betöltését mondották ki. Matavovszky Róla kir. 
felügyelő é T -■■ ■ 
igazgatónak hálás köszönetét s______
ségért, a melylyel az egyiet felkérésére, ez állásra különö­
sen alkalmas egyéneket hoztak javaslatba. Az állásra, a 
bemutatott kedvező bizonylatok alapján, tói-./nr/zZv/r-z?// 
jenó ne szül. A'izsalovszky Anna munkácsi lakost vá­
lasztották meg, arra az esetre, ha illető a megszabott 
s vele nyomban közölt feltételeket magára nézve el­
fogadhatóknak fogja tartani \ égre az igazgató-választ­
mány lelkes tagjai között kiosztották az egyleti gyűjtő­
könyvecskéket, felkérvén őket arra, hogy a rendes évi 
gyűjtést kegyeskedjenek ezúttal is szokott kiváló buzgal­
mukkal és áldozatkészségükkel eszközölni. E felkérés 
alkalmával az elnökség újabban is reámutatott az évi 
gyűjtések nagy jelentőségére s arra, hogy az igazgató­
választmány tagjainak, valamint a nagyközönségnek 
gyűjtések alkalmával megnyilatkozó nemesszivűsége és 
áldozatkészsége képezi az egylet fennmaradásának egyik 
legjelentékenyebb biztosítékát. A gyűlés végén a jelen­
voltak a nagyérdemű elnöknőt lelkesen megéljenezték.

volt a gyűlés-

, - -.......... tan-
Sony Mihály áll. tanítónőképző-intézeti 

------------  szavaztak azért a szives-

e

Eperjesi Széchenyi-kör.
A Pctőfi-Tái saság a Körnek hozzája intézett levelére, 

a következik meleg hangú átiratot küldte : „A Széchenyi­
kor nagytekintetű Elnökségének, Eperjes. Múlt hó 
26-ikán a I etőfi-1 ársaság elnökségéhez intézett igen 
becses es hazafias átiratára, a l’etőfi-’I ársaság elnöksége 
méljen érzett háláját és köszönetét fejezi ki ama lélek­
emelő, hazafias tényért, mely szerint a nagytekintetű 
«Széchenyi-kör» Petőfi nagy szellemének, babérkoszorú­
jával áldozni, magát a segesvári emlékünnepen küldött- 
ségileg képviseltetni, a Kör kebelében külön Petőfi- 
ünnep rendezéséről gondoskodni és a Petőfi-ház létesí­
tése érdekében széleskörű társadalmi mozgalmat indítani 
kegyes volt. Egyidejűleg tisztelettel kérjük a nagyte- 
kintetű Széchenyi-kör elnökségét, hogy Sárosvármegve 
területén, a Petőfi-ház alapja javára befolvt pénzadomá­
nyokat, annak idején, nyugta ellenében, a Pesti Hazai 
Első I akarékpénztárhoz beküldeni és úgy a hazafias 
gyűjtők, mint az adakozók teljes névsorát, a Petőfi- 
házban leendő megörökítés végett, irodánknak meg­
küldeni méltoztassék. Budapesten, 1899. augusztus 
22-ikén. Hazafias tisztelettel: Á’ Kovats Eerencz s k., 
nyug, százados.“ (P. H.)

*

Igazgató-választmányi ülés. A Kör igazgató­
választmánya szeptember 16-ikán népes gyűlést tartott, 
Szinyei Merse István főispán elnök, elnöklete alatt. 
Elnök a gyűlés megnyitása után meleg szavakkal 
üdvözölte legfelsőbb királyi kitüntetése alkalmából a 
Körnek, a gyűlésen azóta első ízben résztvevő titkárát, 
kihez az aug. 21-ikén tartott üléséből az igazgató­
választmány lelkes üdvözlő-iratot intézett. Dr. Horváth 
(kir. tanácsos, titkár, meghatottsággal telt hosszabb 
beszédben mondott köszönetét az igazgató-választmány 
szives figyelméért, melynek folyamán a legőszintébb 
ragaszkodás hangján emlékezett meg arról a 20 eszten­
dőről, a melyet a Kör kötelékében eltöltött, különösen 
kiemelvén azokat a bokros érdemeket, a melyeket a Kör 
két kiváló tisztviselője, t i. alapító-védnöke és elnöke, a 
Kör lobogójának diadalravitele tekintetében szerzett s 
melyek lelkesítő buzdításul szolgáltak reá nézve is és szol­
gáinak mindenkire, a ki a Kör kötelékében áll. A gyűlés 
a lelkes beszédet örömmel fogadta. Majd a nyári szünidő 
alatt érkezett különféle iratokról és ügyekről tett jelen­
tést a titkár. E jelentések kapcsán hálás örömmel vette 
tudomásul a gyűlés az «Osztrák-magyar monarchia 
Írásban és képben» ez. vállalat összes füzeteinek a Kör 
számára történt megküldését. 7ahv József vármegyei 
alispánnak a palocsai tűzkárosultak istápolása érdekében 
kelt átiratát azzal adta ki a zene és képzőművészeti 
szakválasztmánynak, hogy a tűzkárosultak javára, majd 
az évad folyamán, egy belépő-díjas estét rendezzen. 
Részletes megbeszélés tárgyát képezte a Petőfi-Társaság- 
tól vett átirat kapcsán a Petőfi ünnep ügye, melyre 
nézve a gyűlés annak az óhajtásának adott kifejezést, 
hogy ez lehetőleg nagyszabású, országos jelentőségű 
ünnepély alakjában rendeztessék. A Petőfi-házra vonat­
kozólag a vármegye egész területén a legszélesebb körű 
gyűjtést eszközli s ennek érdekében igénybe veszi a 
Kör hivatalos lapját, az Eperjesi Lapok-zX, a melyben 
meleg felhívást tesz közzé s a melyben a begyűlő

adományokat hivatalosan nyugtázni fogja. Az adakozók 
ne\eit pedig, a 1 etőfi-hazban leendő megörökítés czéljá­
ból, a Petőfi-Tarsas.ignak be fogja jelenteni. A Kör 
felhívását kellő példányban kinyomatva, az egész vár­
megyében terjeszteni fogja s a Kör szolgája, a Kör 
összes tagjaihoz elviszi a Petőfi-házra vonatkozó gyűjtő­
ívet. A Kör. a Petőfi-h.iz czéljaira a gyűjtést 50 koronával 
fogja megkezdeni Az október vége felé tartandó nagy­
szabású Petőfi-ünnep tekintetében az igazgató-választ­
mány javaslatot ' ' ...
képzőművészeti 
Már ezúttal is 
Albert v. b. t. t., 
tény ét és sikerét

az igazgató­
megörökíteni 
s ennek tel-

kér a magyar-irodalmi-, "a zene- és 
és a szülészeti szakválasztmányoktól, 
kimondotta azt, hogy dr. Eerzeviezy 
védnököt külön telken, hogy az ünnep 

.............   Magas megjelenésével és szives közi e- 
nnikodesével emelni ke gyeskedjék. Az ünnepre a Petőfi- 
1 ársaság, a Kisfaludy-1 .irsulat és számos közművelődési 

egyesületet, valamint írói világunk több kitűnőségét 
meg fogják hívni. Elhatározta ezután 
választmány, hogy a Petőfi itt időzését 
hivatott márványtábla megrendeltessék 
¡tatát az igazgató-választmány közelebbi gyűlésén fogják 
meghatározni L gyanis megbízta titkárt a gyűlés arra, 
hogy az Erdei laknál fennálló s a Kör által 1883-ban 
emelt emlékoszlopot teljesen kijavíttassa s a feliratok 
atanyozását megujíttassa. \ égül kimondotta a gyűlés, 
hogy meleg hangon szerkesztett átiratban kéri meg 
a helybeli 67. sz cs. es kir gyalogezred nagytekintetű 
parancsnokságát arra nézve, hogy az ezred jeles zene­
karának a közreműködésit, melyben egyletünk estéi 
sikerének egyik főbiztosítékát látja, a szokott feltételek 
mellett, a jelen évadra is biztosítani szíveskedjék. A 
gyűlés az elnök élénk éltetése közben oszlott szét.

*
Lejáró pályázat. A tudományok bármely ágának 

keletéből szabadon választandó, ismeretterjesztő fel­
olvasásra hirdetett köri pályázat határideje folyó évi 
október ho 1-jén jár le A pályaművek a titkárnál nyúj­
tandók be. A pályázati felhívást lapunk ez évi 20. és 
35 ik számai közölték.

HÍREK. 
* A miniszter elismerése. A vallás- és közokt. 

m. kir. minisztérium Hivatalos Közlönyenek 21. szá­
mában olvassuk, hogy a miniszter: «Eperjes szab. kir. 
város Képviselőtestületének abból az alkalomból, hogy 
az eperjesi ág. ev. jogakadémiának nyújtott eddigi évi 
1CKX) frtnyi segélyét a jövő naptári év kezdetétől 
2000 írtra emelte tel, elismerését nyilvánította». íme 
a legilletékesebb helyről is elhangzott a köszönet és 
elismerés hangja városunk képviselőtestületének azon 
nemeskeblű s maradandó emlékű határozatával szem­
ben, melylyel bebizonyította azt, hogy közszükségle­
teinek nehezen kielégíthetik egyéb követelményei da­
czára, mindenkor előtérbe helyezi a város kulturális 
érdekeit s önzetlenül tud áldozni az ősrégi virágzó 
tanintézet oltárán. Örömmel hozzuk e nemes cseleke­
detnek erkölcsi jutalmául szolgáló miniszteri köszönet 
és elismerés hírét, melyet a város áldozatkész közön­
sége a legteljesebb mértékben ki is érdemelt.

* Schuster Konstantin emléke. Annak idején emlí­
tettük azokat a lelkes határozatokat, a melyeket váro­
sunk közgyűlése néh. Schuster Konstantin váczi püspök 
emlékének megörökítése tekintetében hozott. Ezek 
egyike volt az, hogy elhatározta a közgyűlés, hogy 
varosunk ez egyik legnagyobb jótevőjének, a «Stefánia» 
leánynevelő-intézet nagy alapítójának áldott emlékeze­
tére, ünnepi gyász-istentiszteletet fog tartatni. Az emlí­
tett istentiszteletet, teljes fény nyel és igaz bensőséggel 
I. hó 23 ikán tartották meg a róm.-kath. főtemplom­
ban és pedig a város közönségének élénk részvéte 
mellett. A város polgármestere a jelzett istentiszteletre 
a következő meghívóval kérte megjelenésre a képviselő­
testület tagjait. «Meghívás. Néhai Schuster Konstantin 
váczi püspök úr ő Excellencziája lelkiüdvéért — a 
városi képviselőtestületnek f. évi augusztus hó 26-ikán 
tartott közgyűlésében 5229 sz. a. hozott határozatához 
lűyen t. évi szeptember hó 23-ikán, szombaton 
délelőtt 9 orakor a tóm -kath. plébániai főtemplomban 
ünnepélyes gyászistentisztelet fog tartatni. Ezen gyász­
istentiszteletre a t. képviselőtestületi tag urat azzal hívom 
meg, h°gy testületi kivonulhatás czéljából már 3 49 óra­
kot a városháza tanácstermében megjelenni szívesked­
jék. Eperjes, 1899. szeptember hó 20-ikán. Mandics, 
szab. kir. Eperjes város polgármestere.»

* A Protestáns Irodalmi Társaság szeptember hó 
20-ikán és 21-ikén tartotta ez évi díszgyűlését Debre­
cenben. A Gyurátz Ferencz ev. püspök és Hegedűs 
Sándor kereskedelemügyi m kir. miniszter elnöklete 
alatt tartott gyűlésen egyházkerületünkből dr. Horváth 
Ödön kir. tanácsos, jogakadémiai dékán, dr. Szlávit 
Mátyás theol. dékán, mint a társaság választmányi 
tagja, Csenyey Gusztáv és Mayer Endre theol. tanárok 
vettek részt.

; Dr. Duka Tivadar, I .ondonban élő kiváló hazánk­
fia, igen meleg hangon Írott levélben köszönte meg azt 
az üdvözlő-iratot, a melylyel őt a jogakadémia tanári­
kara dísz-doktorsága alkalmával felkereste. <A midőn 
sietni kívánok ezen nekem igen jóleső és meglepő 
figyelmükért meleg hálaérzetemet kifejezni, — ígyír 
többek között, — teszem azt különösen benső hálával 
ősi Alma Materem iránt is. melyben tanulmányaimat 
mint donatista, 65 év előtt megkezdettem s teszem, 
mint olyan, a kit a jelen nemzedék személyesen alig



4. oldal EPERJESI LAPOK 38. szám 38. szám

ismerhet, de megtiszteltetésével mégis elhalmozza az 
öreg embert.» A szép levelet a tanintézet jövő fel­
virágzásának benső óhajtásával rekeszti be.

* Halálozás. Horváth József Zemplén vármegye 
árvaszékének elnöke, szeptember 16-ikán S.-A.-Ljhelyen 
elhúnyt. A közszeretetnek örvendő tisztviselő halála 
megyeszerte nagy részvétet keltett. Mint ügyvéd lépett 
a megye szolgálatába s előbb mint I aljegyző műkö­
dött önzetlen kitartással. Jeles tollával a hírlapirodalom 
terén is szerepelt, egy ízben szerkesztője volt a Zemplén • 
nek. mely gyászkeretben jelenti halálát. I emetése szept. 
hó 18 ikán ment végbe óriási részvet mellett, lisztviselő­
társai Molnár István főispán és Matolay Elek alispán 
vezetése alatt jelentek meg.

* A kereskedelmi miniszter Iglón. Hegedűs Sándor 
kereskedelmi miniszter szeptember 23-ikán Iglóra uta­
zik. hogy 24-iken jelen lehessen a kassa-odeibergi vasút 
által a vasúti hivatalnokok gyermekei számára emelt 
internátus felavató-ünnepén. Fáik Miksa, a kassa 
oderbergi vasút elnök-igazgatója fogadja a minisztert, 
a ki megjelenik az internátus felavatási ünnepén. Ez­
után Iglófüreden bankett lesz, a mit a város és a 
kassa-oderbergi vasút rendez a miniszter tiszteletére. 
Este a miniszter és a társaság Münnich Aurél ország- 
gvüiési képviselő vendégei lesznek. Iglótüredről a mi­
niszter Kassára megy vissza.

* Andrássy-emléktábla leleplezése. A Kassán 
immár felépült és hatalmas arányú Andrássy-palota 
legfőbb díszét az az emléktábla képezi, mely hirdetni 
fogja, hogy a nagyemlékű Andrássy Gyula gróf ott 
született. Á márványlapot ma még lepel borítja, mely­
nek leleplezése az emléktábla-bizottság legutóbbi hatá­
rozata szerint október hó 1-sején fog megtörténni. Az 
ünnepi beszédet Gerevieh Emil dr tőreáliskolai igaz­
gató mondja, mely után a bizottság elnöke az emlék­
táblát át fogja adni a palota tulajdonosának.

■ Nagy idők tanúja. A Kolozsvári Országos Ereklye­
múzeum igazgatósága e napokban egy telette érdekes 
levelet küldött Semsi r Tamas, Szabadkán élő, volt 
1848—19-es honvéd-századoshoz, abból az alkalomból, 
hogy ő viszontagságos és tapasztalatokban oly igen 
gazdag életének 100-ik évét betöltötte. A szép és 
adataiban annyira tanúságos, lelkes levelet, melyet 
ilyképen a nagy idők életben lévő e legidősebb tanújá­
hoz intéztek, helyénvalónak látjuk lapunkban közölni, 
nemcsupán a benne foglalt adatok érdekességénél és 
szépségénél fogva, hanem vármegyei Semsey-családunkra 
való tekintettel is. A szép levél, egész terjedelmében 
a következően hangzik: <Nagyságos semsei Seniscy 
Tamas 1848—19. százados úrnak, mint az Ereklye­
múzeum tiszteletbeli tagjának. Szabadkán. Mélyen tisz­
telt Százados úr! Ereklyemúzeumunk igazgató-őre ez 
év augusztus hó 29-ikén tiszteletét tette Százados úrnál, 
a 48—49-iki nagy idők, életkorban, tudtunk szerint a 
100 évet megközelítő, tehát legidősebb bajnokánál. Az 
egykori bajtársak szóbeli és Írott nyilatkozatait, könyvek 
és iratok adatait. Százados úrra vonatkozólag, múzeumunk 
részére a jövendő számára összegyűjtötte és egybe­
foglalta s jelentést tett arról, hogy Százados úr, mint 
a nagy idők egykori daliája, magas életkorban, de a 
Gondviseléstől adományozott jó erőben él. Midőn e 
feletti örömünkben a magyarok Istenének szivünkből 
hálát adunk, örömmel üdvözöljük Százados urat szü­
letése évfordulójának alkalmából. Ereklyemúzeumunk 
közgyűlési határozatából kifolyólag, tiszteletbeli tagjai­
nak tekinti mindazokat, a kik a nagy idők véres csatáit 
vitézül megállták, hősiességet és önfeláldozást tanúsí­
tottak és a kik azután is tettekben bizonyították be 
hazaszeretetüket, nemzetünk nagygyá és erőssé tétele 
iránti készségüket. Múzeumunk e tiszteletadásban példát 
kíván nyújtani a fiatalságnak is, hogy ez a haza jeleseinek 
kiváló tettein lelkesüljön és azokat kövesse. E tekintet­
ben nagyjainknak egyes ereklyetárgyait is szorgalom­
mal gyűjtjük és kegyelettel őrizzük a jövendő számára. 
Annál nagyobb tisztelettel és kegyelettel viseltetünk 
Százados úr iránt, a ki mint tanuló, Kossuth apánkkal 
egy tanteremben szerezte S.-A.-Újhelyen a középiskolai 
tanulmányokat. A ki már a század második tizedében 
fegyverrel szolgálta a hazát, miről előttünk Horváth 
Ignácz ezredes szól, a ki Százados úrral még 1832-ben 
is — mint állítása szerint körülbelül 32 éves — I-ső 
határőrezredbeli tiszttel együtt szolgált. Százados úr 
ezután a polgári életben is nemesen betöltötte helyét. 
Múzeumunk történetkönyvében fel van jegyezve bajtársai 
által, hogy Százados úr, mint Gábor Áron ágyúinak első 
szakképzett tűzértisztje, az első hívó szóra lelkesedéssel 
állott a sorba s megállta helyét akkor is, a midőn a 
sanyarú időviszonyok mindenkit eltávolítottak, Önön, 
mint parancsnokon kívül, az ütegek mellől. Tény- 
leirások bizonyítják, mikép Százados úr az erdélyi dicső 
hadjáratnak fényes eredményekben gazdag lapjait több 
hősi tetteivel tette még ragyogóbbá. Hazaszeretetéről, 
személyes bátorságáról, önfeláldozásáról azok az írások 
beszélnek, a melyeket Százados úrnak homlokára, bal­
kezére szúró- és vágófegyverekkel a kozák katonák 
írtak s a mely sebhelyek ma, 50 év múlva is láthatók. 
Az isteni Gondviselés csodás végzésének tekintjük, 
hogy mindezek daczára Százados urat a mai napon 

üdvözölhetjük s óhajtjuk, hogy az Eg az ifjabb nem­
zedék lelkesítésére még sok évvel s mindvégig jó egész­
séggel ajándékozza meg! Kolozsvár 1899. szeptember 13. 
1 lazafiúi üdvözlettel, a Kolozsvári < Irszágos Ereklye­
múzeum igazgatósága névében : Deaky Aliért elnök, 
Kuszko István, a Múzeum igazgató őre».

* A f. hó 24-ikén megtartandó vívóestély iránt 
városszerte nagy az érdeklődés. A városi színházban 
tartandó estélyre máris igen sokan váltották meg 
jegyeiket, sőt erkelyjegyek az első sorban már nem is 
kaphatók Mint biztos forrásból értesülünk, ez alkalom­
mal a következő vívómesterek, bajnokok és amateurök 
jönnek el: gróf Gennari Guiseppe mestervívó, a velenczei 
«magistrale di schola» igazgatója, ki ez időszerint a 
budapesti vívóköröket látogatja s művészetét a vívók 
kérelmére Eperjesen is bemutatja. Dr. Benyovitz Lajos 
vívómester, törvényszéki bíró. (Budapest.) Baió Bothmer 
Jenő vívómester, huszárszázados (Budapest.) Wolpini 
Attilio, maestro di scherma. ( Budapest.) Angelo Tori 
celli, maestro di scherma. (Budapest.) Horváth Lajos, 
maestro di scherma. (Budapest.) Benedek Gyula vívó­
mester. (Miskolcz.) Kónyái Kyss Albert vívómester. 
(Kassa.) Amateurök: Mészáros Ervin (M. A K.) dsidás- 
önkéntes, a Budapesti Athl. Klub kardbajnoka. Bay 
Alajos festőművész, bajnok, (budapest.) Verbói Szlul.a 
Sándor, miniszt. fogalmazó. (Budapest.) Borsody László 
joghallgató. (Budapest.) Nyíry Aladár hivatalnok. 
(Budapest.) Nikell József (Borsodvármegye számvevője) 
Görgey László joghallgató. (Budapest) 1 lelyből: Krausz 
hadnagy.

* Az Eperjesi Kath. Legényegyesület, beteg 
tagjainak felsegélyezési alapja javára, 1899. évi október 
1-én, vasárnap, a Sörház nagytermében társasvacsora- 
s tánczczal egybekötött szüreteiési ünnepélyt rendez. 
Kezdete este 7 órakor.

* Magyar, német, franczia és angol nyelvben, 
valamint rajzban és festésben lelkiismeretes oktatást 
ad egy polgári iskolai oklevéllel biró tanítónő. Czím: 
Eperjes, Megyeház-utcza 8. szám.

’ Az Eperjesi Takarékpénztár e hó 21-ikén 
rendkívüli közgyűlést tartott, mely folytatását képezte 
az ez évi augusztus hó 29-ikén tartott rendes évi köz­
gyűlésnek, mivel akkor a tárgy sorozatnak azon pontja, 
mely az alapszabályok módosítására vonatkozott, a 
részvényesek csekély számú részvétele miatt tárgyal­
ható nem volt. Ezen a rendkívüli közgyűlésen is kevés 
részvényes jelent meg ; mivel azonban az alapszabályok 
értelmében eztn rendkívüli közgyűlés a megjelent rész­
vényesek számára való tekintet nélkül határozatképes 
volt, tárgyalás alá vette az igazgatóságnak az alapsza­
bályok módosítása iránti indítványát és azt teljes egészé 
ben el is fogadta. E szerint határozatba ment, hogy 
a takarékpénztár eddigi 60,900 frtnyi részvénytőkéje 
— tekintettel a 21/3 milliót meghaladó takarékbetét­
állományra 150,000 írtra, illetve 300,000 koronára 
emeltetik fel olyképen, hogy e részvénytőke felemelésére 
az általános tartalékalapból 90,000 frt használandó fel 
s ily módon a részvényeseket nem terheli újabb be­
fizetés Ennek folyományaként minden eddigi 100 frt 
névértékre szóló régi részvény ki fog cseréltetni egy 
új 500 korona névértékre szóló részvénynyel. E hatá­
rozat következtében módosíttattak az alapszabályok 
összes ezen tőkeemeléssel összefüggő szakaszai. Elhatá­
rozták továbbá, hogy ezentúl «.J üzleti év netn mint 
eddig, junius 30-ikán, hanem mindig deczember 31-ikén 
záródjék és ennek következtében a régi szokás szerinti 
1899. július 1-én kezdődött üzleti év átmenetileg már 
1899. deczember 31-ikén végződjék s ezen félév üzlet­
eredménye után az osztalék már az 1900. év első negye­
dében tartandó közgyűlés után fizettessék. A hozott 
határozatok keresztülvitelével az igazgatóság bízatott 
meg, s ezzel a közgyűlés véget ért.

* A Sárosvármegyei Általános Népnevelőegye­
sület szeptember hó 21-ikén a «Fekete Sas» nagy­
termében évi közgyűlését tartotta. A zsúfolásig megtelt 
teremben ott láttuk városunk notabilitásait, valamint 
az egyesületnek tiszteleti-, alapító-, pártoló- és rendes­
tagjait csaknem teljes számban. A lelkes lefolyású 
közgyűlésről, avatott toll a jövő számunkban fog rész­
letes tudósítást hozni.

*■ A bártfai fürdőévad szeptember 15-én hivatalo­
san is véget ért és gyógyfürdőnkből az utolsó fürdő­
vendég is elköltözött, kellemes, kedves emléket vive 
magával a páratlan gyógyforrásokról és fenyvesekről. Az 
igazgatóságtól nyert értesülés szerint a látogatók száma 
a lefolyt évadban is tetemesen szaporodott s a fürdők 
szaporítása ekként czélszerűnek s üdvösnek bizonyult. 
Az újabb beruházások ez évben befejezést nyertek s 
most már csak az alsó-vendéglő udvara és ennek végé­
ben felállított új étkezőhelyiség végleges rendbehozatala 
van hátra. Ennek eszközlése után egyelőre a beruházá­
sok szünetelni fognak ; a fürdő most már oly állapotban 
van, hogy minden kívánalomnak tökéletesen megfelel. 
Nagyobb fejlődést csak a vasútnak Galicziával leendő 
egybekapcsolásától remélhetünk s hiszszük, hogy ennek 
a pár kilométernek kiépítése most már rövid időn 
belől megvalósul.

* A bártfai játékszergyár ügyében örvendetes és 
megelégedést keltő fordulat állott be. Az üzletvezetés­
ben nemrégen beállott személyi változás üdvös ered­
ménye máris tényekben nyilvánul, úgy, hogy most 
47—50 munkást foglalkoztat a gyár naponta, a mely 
körülmény Bártfa város munkakereső népére nézve 
nem csekély jelentőségű. Újabban a városi hatóság 
erélyes mozgalmat indított a gyárnak állami segélye­
zése ügyében s e végből főispánunk és a kassai ipar­
kamara útján kérőleg fordult a kereskedelmi minisz­

tériumhoz. Szinyei Merse István főispán és a kassai 
kereskedelmi kamara titkára, Deil Jenő, a legmelegebben 
karolták fel az eszmét, viszonyaink ismereténél fogva 
jól tudván megbecsülni a gyár prosperálásának munká­
sainkra való nagy horderejűt. Egyelőre a kamata a 
gyár házbérét fogja fizetni s főleg oda fog törekedni, 
hogy 8—10 tanorcz részére a kormány stipendiumot 
adományozzon. Melegen kívánjuk és méltányoljuk a 
hivatott laktorok hazafias és erélyes támogatását, mert 
a gyár fejlesztése és kiterjesztésében hatalmas eszKÖzt 
látunk a külföldi e nemű iparczikkek kiszorítására s az 
Amerikába való vándorlás meggátlására is.

* Az Eperjesi Torna-és Vívóegyesúlet kerékpár­
alosztálya is hallat végül magéiról. M gkapta a torna­
egylettől az engedélyt, hogy rendezhessen egy *napyai ’b- 
szerű*  versenyt. A verseny kiindulási start-) pontja a 
szekcsői hídnál lesz; a czél ugyanott. Az útra nézve a 
mint értesülünk — nagyon nem hízelgők a megjegyzé­
sek. Kende előtt és Somosújfalun túl olyan rossz állapot­
ban van, hogy rekord-javításról alig lesz szó, sót az út 
rosszasága nagyon könnyen végzetessé teheti valamelyik 
versenyzőre nézve a versenyben való részvétéit. A 
verseny részletes programmja a következő: Az Eperjesi 
Torna- és Vívóegyesület kerékpár-alosztálya 1899. évi 
október hó X-ikán d. u. -I orakor az eperjes-kassai ország­
úton megtartandó országúti versenyének sorrendje:
1. Egyleti juniorok versenye. Táv 4 kilom., az «E. T és 
V. E » azon tagjai részére kik kerékpárversenyen első 
díjat még nem nyertek. Tét: 2 korona Díjazás: 1-sőnek 
ezüst-, 2. és 3-iknak bronz-érem. (Ha legalább 8 ver­
senyző indul: 1. és 2-iknak ezüst-, 3 és 4-iknek bronz­
érem) 2. Főverseny. (Országos, zárt ) Táv 30 kilom., 
minden amateur-kerékpáros részére, ki valamely hazai 
sportegylet, avagy a <M. K. Sz.» tagja. Tét: 4 korona. 
Díjazás: 1-sőnek díszített ezüst-érem és tiszteletdíj, 
2-iknak ezüst-, 3-iknak (és ha legalább 8 indul) 4-iknek 
is bronz-érem. 3. Seniorok versenye. (Nyílt.) Táv 5 kilom , 
minden amateur-kerékpáros részére, ki 35-ik életévét 
betöltötte. Tét: 2 korona. Díjazás: mint az 1. sz. 
versenynél. 4. Egyleti zárt verseny. Táv 10 kilom., az 
«E. T. és V. E.» minden tagja részére. Tét: 2 korona. 
Díjazás: mint az 1. sz. versenynél. 5 Vigaszverseny: 
Táv 5 kilom., minden kerékpáros részére, ki az előző 
versenyek valamelyikében indult, de díjat nem nyert. 
Tét: nincs. Díjazás: mint az 1. sz. versenynél. Az összes 
versenyek start- és czélpontja a Szekcső-hídnál van. 
Versenyszabályok: 1. A versenyekben a «Magyar 
Kerékpáros - Szövetség» versenyszabályai irányadók.
2. Nevezések, a téttel együtt, Mikolik István alosztály­
kapitány versenyintéző czímére Eperjesre küldendők 
— - Nevezési lapok ugyanott kaphatók. Tét nélküli 
nevezések el nem fogadtatnak. Nevezési zárlat 1899. évi 
október hó 5-ikén esti 6 óra. Minden nevezésnek 
tartalmaznia kell: aj a versenyszám megjelölését; bj a 
versenyző nevét; c) a versenyző állását; d a versenyző 
lakását; c. a versenyző versenyöltönyének leírását; f) az 
egylet vagv szövetség megnevezését, melynek a ver- 
senyző tagja\g) a tétet. 3 A 2. sz. főversenyben a vezetés 
nincs megengedve. Eperjesen, 1899. évi szeptember 
hóban. Mattyasovszky György, alosztály-elnök. Pethe 
Ferencz, egyí. titkár. Mikolik István alosztály-kapitány.

* Tisztes kereset (!?) A «tanszabadság» nevében 
űzött visszaéléseknek valósággal elijesztő példáját tárja 
elénk az a kis-hirdetés, a melyet a Nagyváradon meg­
jelenő Tiszántúl czímű lap ez évi 211. száma «egy 
elterjedt fővárosi napilap kishirdetései» közül merít s 
melynek alapján, vezérczikkének lelkesen megírt sorai­
ban reámutat a tanulmányaiban sokszor oly felette 
könnyelmű ifjúság e könnyelműségének káros követ­
kezményeire. Mi minden kommentár nélkül közöljük 
ezt a «kishirdetést», azzal az óhajtással : vajha levonnák 
ebből a tanúságot magukra nézve azok, a kiket illet. 
A kérdéses hirdetés szövege a következő: „Egyetemi 
beiratkozásokat és index-aláiratásokat vidéki kollegái 
helyett gyorsan, rizikó nélkül, szerény honorárium 
mellett eszközöl fényes összeköttetésű s ebben kiválóan 
gyakorlott jogász. Megkereséseket csak «élelmesen és 
ügyesen» czímmel sürgősen vár a kiadóba Határ­
időkön túl is eredményesen működik. Jogi kolloijitin- 
mokat is eszközöl,“ — Csakis a vizsgálatok letételére 
való vállalkozás hiányzik. Ha így haladunk: félő, hogy 
ez is csakhamar bekövetkezik.

* Földmíves-iskola Sárosvármegyében. A főld- 
mívelésügyi m. kir. minisztérium, a Sárosvármegyei 
Gazd. Egyesület közbenjárása folytán, vármegyénkben 
földmívesiskolát létesíteni szándékozik. Az iskola érdeké­
ben Kis-Szeben város legutóbb tett lépéseket s hajlandó 
az iskola részére szükséges földeket csekély bérért 
rendelkezésre bocsátani. Az ajánlatot felterjesztették a 
m. kir. földmívelésügyi minisztériumhoz.

* «Hegyaljai Kalauz.» A kassai kereskedelmi és 
iparkamara, Deil Jenő titkár indítványára, elhatározta, 
hogy «Hegyaljai Kalauz» czímmel magyar és franczia 
nyelven füzetet ad ki, melyben a Tokaj-Hegyaljához 
tartozó összes községek termő szőllőterületeinek s az 
ott jelenben meglevő s eladásra bocsátható ó- és új 
borkészleteknek összeirását évenkint közzé fogja tenni.

* Rendelet a karácsonfáról. Ezentúl nem lesz szabad 
bárkinek karácsonfát árúsítani. A földmívelésügyi m. k. 
miniszter ugyanis szigorú büntetés terhe alatt elrendelte, 
hogy mindazok, kik fenyő-karácsontát arúsítanak. a 
jogos szerzésről hatósági bizonyítványt tartoznak kiállít­
tatni s azt maguknál tartani, hogy mindenkor ellen­
őrizhetők legyenek.

* Felhívás az erdőbirtosokhoz. Azok az erdő­
birtokosok, kik az 1879. évi XXNI. t.-czikk 165. tj-ában 
megjelölt kopár és futóhomok-területek beerdősítése 
végett a jövő 1900. évben az állam részéről csemetékben 
ingyen részesülni kívánnak, felhivatnak, hogy ebbeli,

1 koronás bélyeggel ellátót 
megjelölésével, hogy mel 
kát. hold nagyságú, mel) 
letet mely fajból való i 
óhajtanak beültetni, s tov; 
czím alatt mely vasúti al 
szán vagy őszén küldendők 
pontos megjelölése melle 
erdőfelügyelőségnél legkés 
15-ig annál is inkább adja 
folyamodványok tigy elemi 
erdősítésére adandó cse 
csomagolási és a vasútho 
országos alap fedezi és 
szállítás dijat — melyre ne; 
engedélyeztek.— viseli az 
kezett erdőbirtokos. Figy 
birtokosok, hogy a ment 
csemetemenny i-ég megen 
tásához is fognak adomán) 
azon kis- és középbirtokot 
és csekélyebb jövedelmez 
szükséges csemetéket a s; 
kön termelni nem képe-i 
területek erdősítésére in 
szére pedig a csemeték át 
megtérítése mellett. Buda1 
Földmívelésügyi m. iir.

* Új váltóürlapok. S 
lég forgalomban levő va 
galomból. F. évi októbe 
Magyar Pénzügy írja 
kát hoznak forgalomb: 
takra kiállított váltók b 
tetni. Vajha ez az újítás ; 
számítás mielőbbi kötet 
az átszámítások zavarai

* Kellemetlen m 
János vlacsai lakos na 
hét *gyik  holdvilágos éjj 
dozva járta a község 
őr meg nem könyörült 
Keresztes Drabik Jáno: 
födeles házat, ahol a 
Janosn epekedik utána 
szívvel nyitott a Vargá 
felébredt a gazda s t 
kiléte iránt, egyúttal ; 
menekülés útját elzárta 
sokáig gondolkozott e k 
hanem — köd előttem 
felkapaszkodott a pad 
Közben Varga uram i 
a kik azután egye-int et 
megadásra birn: Keres, 
egykönnyen engedi tt - 
távoltartsa s inkognitoj 
fáival dobálódzott üle 
piszkafák segélyével le 
lezuhanva, súlyos sérült 
hogy Keresztes Drabi 
akarta megdézsmáigat

* Visszaélés a t 
péchújfalusi lakos kést 
mán, hogy csűre s öss 
keletkezésének okát n 
19-ikén több tanút kiha 
gyújtotta fel csűrét has 
felül biztosíttatta. Az 11 
ráadásul tűzvészokozá: 
feljelentettek.

* Megugrott czi 
karavánt tolonczoltak 
Útközben a K- lomyen 
megszokott s eddig 
erélyesebb nyomozás

* Késelö legény« 
Alsó-Szálúkon verek« 
szúrkálták Lsihal i j 
sebei életveszélyesek, 
eltart felgyógyulása A

* Lopás. Romi
Lakatos-féle korcsma 
20 frt 37 krt tartalma 
és Jurin István tanít 
rétién tettes ellopott « 
rendőrség nyomozza

* Kézrekerült jó 
tatta Lövenstein ¡gnt 
adója kárára egy ars 
gosított. — L gyancs. 
szül. Laboscsák Liza 
Seevialdne kárát a ell 
egy női felöltőt.

* Lopás. Özv G, 
tettes ellopott egy ez 
Ribár Zsuzsánna cs 
és letartóztatta.

* A pálinka hatás 
máros e hó 18-ikán 
Sunko Lukacs Andii 
vendég a korcsmáb 
tett s végül a megrér 
getésekkel ejtette ré

* Éjjeli tolvaj j 
madikáról negyedik« 
korcsma állásában, 
az állásban töltött«
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1 koronás bélyeggel ellátott folyamodványaikat, annak 
megjelölésével, hogy mely község határában hány 
kát. hold nagyságú, mely talajnemhez tartozó terű 
letet mely fajból való és hány éves csemetékkel 
óhajtanak beültetni, s továbbá, hogy a csemeték mily 
czím alatt mely vasúti állomásra és a jövő év tava­
szán vagy őszén küldendők-e a folyamodó lakhelyének 
pontos megjelölése mellett — az illető kerületi kir 
erdőfelügyelőségnél legkésőbb folyó évi deczember hó 
15-ig annál is inkább adják be, mivel később beérkező 
folyamodványok figyelembe nem vétetnek. A kopárok 
erdősítésére adandó csemeték termelési, kiemelési, 
csomagolási és a vasúthoz való szállítási költségeit az 
országos alap fedezi és csupán a gyorsárúk szetinti 
szállítás díjat — melyre nézve a hazai vasutak mérséklést 
engedélyeztek,— viseli az átvétel alkalmával a jelent­
kezett erdőbirtokos. Figyelmeztetnek egyúttal az erdő­
birtokosok, hogy a mennyiben a rendelkezésre álló 
csemetemennyiség megengedi, a vágásterületek felújí­
tásához is fognak adományoztatni csemeték, még pedig 
azon kis- és középbirtokosok részére, kik kisterjedelmű 
es csekélyebb jövedelmezőségű erdejük fentarásához 
szükséges csemetéket a saját területükön és költségü­
kön tét melni nem képesek, ép úgy, mint a kopár 
területek erdősítésére ingyen, a nagybirtokosok ré­
szére pedig a csemeték árának, vagyis kerüköltségének 
megtérítése mellett. Budapesten, 1899. aug. hó 10-ikén. 
Löldmivelésiigyi m. kir. miniszter.

Új váltóürlapok. Szeptember 30-ikán túl a jelen­
leg forgalomban levő váltóűrlapok kivonatnak a for­
galomból. F. évi október l-jétől ugyanis — mint a 
J/tfgjwr Pénzügy írja — új koronaértékű váltóűrlapo­
kat hoznak forgalomba és ezentúl a régi blanket­
tákra kiállított váltók bélvegteleneknek fognak tekin­
tő, ni. \ ajha ez az újítás az általános koronaérték szerinti 
számítás mielőbbi kötelező behozatalát jelentené, hogy 
az átszámítások zavarai kikerülhetők legyenek!

* Kellemetlen meglepetés. Keresztes Drabik 
tiiiios vlacsai lakos nagy riadalmat okozott az elmúlt 
hét <*gyik  holdvilágos éjjelén, Vlacsa községben Ábrán 
dozva járta a község sötétes utczáit, a míg az éjjeli 
őr meg nem könyörült, a szerelemittasan sóhajtozó 
Keresztes Drabik Jánoson s megmutatta azt a szalma 
födeles házat, ahol a falu szép menyecskéje, Varga 
Jánosa- epekedik utána. Keresztes Drabik János dobogó 
szívvel nyitott a Vargáék pitvarába, a mikor a zajra 
felébredt a gazda s tudakozódott az éjjeli látogató 
kilété iránt, egyúttal a pitvarajtót is elreteszelve, a 
menekülés útját elzárta. Keresztes Drabik János nem 
sokáig gondolkozott e kényelmetlen meglepetés láttára, 
hanem — köd előttem, köd utánnam — egyszeribe 
felkapaszkodott a padlásra s onnan ki a háztetőre. 
Közben \ arga uram is fellármázta a szomszédokat, 
a kik azután egyesült erővel iparkodtak az ifjú Guerint 
megadásra birn: Keresztes Drabik János azonban nem 
egykönnyen engedett s hogy az összecsődült népet 
távoltartsa s inkognitóját megőrizze, a háztető átalvető 
iáival dobálódzott üldözőire. Végre is az előkerült 
p:szkatak segélyével letaszigálták a tetőről, miközben 
lezuhanva, súlyos sérüléseket szenvedeti. Nincs kizárva, 
hogy Keresztes Drabik János \ arga János jószágát 
akarta megdézsmálgatni.

* Visszaélés a tűzbiztosítással. Lesesák János 
péchújtaiusi lakos keservesen panaszolta a nyár folya­
mán. hogy csűre s összes idei termése odaégett A tűz 
keletkezésének okát nyomozó csendőrség szeptember 
19-ikén több tanút kihallgatva, rájött,hogy Lesesák maga 
gyújtotta tel csűiét haszonlesésből, miután előbb értéken 
felül biztosíttatta. Az ilyenformán póruljárt gyújtogatót 
ráadásul tűzvészokozás miatt a kir. járásbíróságnak is 
feljelentették.

* Megugrott czigányok. Nagy csapat czigány- 
karavánt tolonczoltak a minap Raszlaviczáról Kassára. 
L tközben a Kolompár Mihály famíliájának négy tagja 
megszökött s eddig fel nem találták, daczára a leg­
erélyesebb nyomozásnak.

* Késelö legények. Brutvan András és két társa 
Alsó-Szálúkon verekedés közben kegyetlenül össze- 
szúrkálták Csihala Jánost. A súlyosan sérült legény 
sebei életveszélyesek, vagy legjobb esetben hetekig 
eltart felgyógyulása A tettesek a községből elbujdostak.

* Lopás. Borodács András szolga kárára a 
Lakatos-féle korcsmában ellopták az asztalon felejtett 
20 fit 37 krt tartalmazó pénztárczáját. — Tobik János 
és Jurin István tanítójelöltek kárára ugyancsak isme­
retlen tettes ellopott egy ezüst-órát és egy hegedűt. A 
rendőrség nyomozza a tetteseket.

* Kézrekerült jómadarak. A rendőrség letartóz­
tatta Lövenstein Ignácz ékszerész-inast, a ki szolgálat­
adója kárára egy arany nyaklánczot ellopott és elzálo­
gosított. — Ugyancsak letartóztatta Jánoska Miksáné 
szül. Laboscsák Liza kitiltott tolvajnőt, a ki tavaly 
Seezealdné kárára ellopott három selyem-esernyőt és 
egy női felöltőt.

* Lopás. Özv. Goldberger Mámé kárára ismeretlen 
tettes ellopott egy ezüst tula-órát. A rendőrség a tettest 
Ribár Zsuzsámul csavargó személyében kinyomozta 
és letartóztatta.

* A pálinka hatása. I.iska Mátyás nagy-ladnai korcs­
maros e hó 18-ikán addig-addig tartotta jól szilvaízzel 
Simko Lukács Andrást, hogy a végén a megbokrosodott 
vendég a korcsmában minden összetörhetőt semmivé 
tett s végül a megrémült vendéglőst életveszélyes fenye­
getésekkel ejtette rémületbe.

* Éjjeli tolvaj garázdálkodott szeptember hó har- 
madikáról negyedikére virradó éjjel a sebes-kellemesi 
korcsma állásában. Vateha Balint sitnyik-pusztai lakos 
az állásban töltötte az éjjelt s oly mélyen aludt, 1

hogy egy vakmerőén ügyes tolvaj, zsebéből nyolezvan 
forintot ellopott. Ugyanebben a községben az éjjel egy 
másik korcsmái állásban hasonlóképen kifosztották 
II etnberger Lipot tapoly-izsépi lakost is A tolvaj úgy­
látszik sorra járta az alvó átutazókat s az akkori nagy 
forgalom mellett gyanútlanul fosztogatta az alvókat. 
Epén az a körülmény, hogy az éj folyamán számo­
sán megfordultak a korcsmákban, nehezíti a nyomozó 
csendőrség feladatát. Eddig a tettest még nem kerí­
tették elő.

Vásár-áthelyezés. A kereskedelemügyi m. kir. 
miniszter f. évi szept. 6-ikán kelt 61.176. számú ren­
deletével megengedte, hogy a Zemplén-vármegye tetü- 
letéhez tartozó Galszées községben a f. évi szept. hó 
27., 28-ára eső országos vásár ez évben kivételesen f. 
évi szeptember ho 2H. és ‘‘{i-iken tartassék meg.

* Kamatszámító irón. Érdekes magyar találmány 
kerül nemsokára forgalomba. A kamatszámító irón, 
melynek Tamás János állatorvos a mestere. A csinos 
kivitelű és könnyen kezelhető czeruza nikkel-szára 
egyúttal tok, melyben forgatható és föl-alá tolható, 
számlajstromos oszlop van elhelyezve oly elmés szer­
kezettel, hogy 1000 forintig bármely összegnek 4-es, 
5-ös, 6-os és 7-es kamatját egy pillanat alatt megtud­
hatjuk negyedévre, félévre és egész évre. A mi bizonyára 
nagyon kapóssá fogja tenni az új fajta, leleményes 
irónt Európa valamennyi országában, melyekben «Lázár 
és 1 amás» névre a feltaláló mar megnyerte a szabadalmat.

A hirdetések. A new-yorki szépirodalmi újság 
írja: A hírlapi hirdetések eredményes voltában ne 
kételkedjünk. Kitünően ismerte az emberi természetet 
az, ki az első hirdetést közzé tévén, gyors egymásután­
ban ismételte meg hirdetéseit. A világ összes kereske­
dői, kivált pedig az amerikaiak, nem győzik magasztalni 
a hírlapi fürdetések hasznát. A «New-York llerald» 
egyetlen számában, pl. a vasárnapi számban, tízezer 
dollárnyi hirdetés szokott lenni. Ugyan ki tételezné 
föl a józan amerikai kereskedőről, hogy sárba hányja 
a pénzét.' A tízezer dollár okvetlenül behozza a tíz 
milliót, máskülönben nem fektetnének hirdetéseké 
annyit. Paris legnagyobb kereskedőinek egyike így 
nyilatkozott a megismételt hírlapi hirdetésekről: Az 
elsőt alig veszik észre; egy pillantásra méltatják a 
másodikat, el azonban még nem olvassák; a harmadikat 
elolvassák, de elfelejtik ; a negyediknél már érdeklőd­
nek a hirdetett árúczikk ára iránt, az ötödiket meg­
mutatja az ember a feleségének; a hatodikat olvasván, 
megy s megnézi az ember az illető portékát; a hete­
dikre megvásárolja.»

* Aristoteles. Az ó-kor legnagyobb bölcse. Nagy 
Sándor nevelője. Mindaz, a mit irt, hat, mint egyetlen 
más író műve sem. Mai világunk alapjaiban ő a leg­
hatalmasabb kődarab. Húsz száz év nem tudta tönkre 
tenni, nem tudta meghaladni az ő agyának logikáját. 
Az adatok, a miknek alapján ő bölcselkedett s fel­
építette világnézetét, megváltoztak, elavultak, de az 
építés módja ina is ugyanaz, a mivel ő élt. Az elme­
művek építői között nem akadt eddig, a ki hozzá 
hasonlatos lett volna. A cosmogoniának első mívelője 
ő. A csillagászat törvényeit a görögöknek ő magya­
rázta. A belső világ rajzanak nincs igazabb képe, mint 
az ő ethikája. A költészettannak nincsenek örök igaz­
ságai azokon kívül, a miket ő megírt. Daczolt az ő 
poétikája minden idővei. A franczia klasszikái dráma 
az ő félreértett tanítására építette fel a hármasegység 
gondolatsértő tanát. S midőn Lessing e bilincseket 
szétzúzta, megint csak Aristotelesre hivatkozott, s ő 
rá építette a maga szabadabb felfogását. Aristoteles 
pályája az emberi szellem nagyságának s a nagy igaz­
ságok örökkévalóságának példája. Életéről és munkái 
lói eleven, vonzó és tanulságos képet nyújt a Artgy 
Képes Világtörténet most megjelent 38. füzete. A 
tizenkét kötetes nagy munka szerkesztője Marczali 
Henrik, egyet, tanár, a görögökről szóló kötet szerzője 
dr. Gyomlay Gyula akadémikus. Egy-egy kötet ára 
díszes félbőrkötésben 8 fit; füzetenként is kapható 
30 krjával. Megjelen minden héten egy füzet. Kapható 
a kiadóknál (Révai Testvérek, Irodalmi intézet Részvény­
társaság Budapest, Vili., Üilői-út 18.) s minden hazai 
könyvkereskedés útján.

* Az idei önkéntesek figyelmébe ajánljuk a leg­
jobb hírnevű Blum és Parsa egyenruházati intézetét, 
(Budapest, IV., Sütő-utcza 2.), melyet Blum Lajos, a 
ezég agilis tulajdonosa, óriásilag kibővített, úgy, hogy 
modern berendezése, felszerelése, raktára a legmeszebb- 
menő és legkényesebb igényeket is kielégíti. Ezen első­

rangú intézetből kikerülő egyenruhák nemcsak mesteri 
szabásúak, ízlésesek, kifogástalan kiállításúak, hanem a 
szó szoros értelmében a testre öntötteknek látszanak. 
Hogy a bizalmat ezen intézet mennyire megérdemli, 
tanúsítja az is, hogy az összes katonai körökben leg­
inkább kedvelik és hogy a szerb király, valamint 
József főherczeg udvari szállítóikká tették e ezéget.

Selyem-damaszt 75 krtól
14 írt krifj méterenként, valamint fekete, teher és színes

ciiv 45 krtól 14 írt «5 krig 
méterenként, a legdivatosabb szövés-, szín- és mintázatban. 
I *1' i x .'11 -1<\ í 11.-1K postabér-és vámmen­
tesen, valamint házhoz szállítva, 111 ■ ut ziRritt

ívI küldenek.

Hennebery G. sclycmyyárai (cs. es kit. udvari szállító) Zürichben.
Magyar levelezés. Svajcxba kétszeres le . odyeg ragasztandó.

bőszerkesztő: Felelős szerkesztő:
Dr. Horváth Ödön. Dr. Mikler Károly.

Kiadótulajdonos: Kósch Árpád.
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Vesebajoknál,
a húgyhólyag bántalmainál 

és köszvénynél.
az emésztési és lélegzési 

szervek hurutainál, 

a Lithion-forrás

kitűnő sikerrel használtató-.. E fórrá.; kiváló tulajdonságai ■

Húgyhajtó hatású.
Vasmentes. Kellemes izü. 

Könnyen emészthető.
Első rangú gyógyvíz es diaetetikus itat
Számos orvosi tekintélyek áltál különösen 
oly egyéneknek ajánlva, a kik ülő életmódjuk 
folytán arany res bántalmakban, 
hasi pozsga. máj- és vese izgatási 
tüneményekben vagy húg savas vese­
homok es vesekövek képződésében 

szenvednek.
Kapható ásványvizkereskedésekben es gyógyszartárakban.

4 Salvator-forrás igazgatósága Eperjesen.

A holland-amerikai útirány.
Hetenkint egy- vagy kétszeri 

gőzforgalom 
Rotterdamtól New-Yorkig. 

Cajüt-iroda: I., Kolowratring 10.
Fedélzet-iroda: Bécs, IV., Weyringasse7/a.

I. Cajüte :
Április 1-től Okt. 31-ig 

290—400 Mk*
Nov. 1-től Márcz. 31-ig 

230—320 Mk.

II. Cajüte ■
Aug. 1-től Okt. 15-ig 

200 Mk.
Okt. 16-tól Julius 31-ig 

180 Márka.
* A cajüte fekvése és nagysága, valamint a g-'íz-'is gyorsasága és ele- 

gáncziája szerint.

Fontos háziasszonyoknak!
puha padlóra

VALÓDI (j

INOLEUM
PADLÓZOMÁNCZ minden

_ Nincs többé ragadós szobapadló! Linóleum 
padlózománcz egy óra alatt keményre szárad,

■ gyönyörű fénye van és elérhetlen tartósságu.
Többször megtörtént, hogy az EisenstSdter féle L/ino 

leum helyett utánzatokat kaptak a vevők, figyelmeztetjük tehát a 
t. vevő közönséget, hogy mindig és csakis Eisenstádter féle 
Linóleumot kérjen a vas lovag védjegygyei.

❖ * LAKK- ÉS FESTÉKGYÁR
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Eperjesen fő)

Kolónia Béla
czégnél.
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6. oldal EPERJ ESI LAPOK 38. szám

22->7 1899. tkvi szám.

Árverési feltételek.
Roth L'nácz végrehajtatónak Plavniczki Józsefné szül. 

Biros Maria és társa végrehajtást szenvedő elleni 21 frt 
tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében.

1. A. 1899. évi október ho 17-ik napján délelőtti 
9 orakor Jakoris községében a bíró házánál megtartandó 
nyilvános árverésen árverés alá bocsáttatnak a kis-szebeni 
kir járásbíróság területén levő Jakoris községében fekvő, a 
jakorisi 5. sz. telek jegyzőkönyvben Plavniczki Józsefné szül, 
lliros Mária nevén álló -od bel- és kültelek 1 s-od rész 
illetőségre.................................................................... 33 írtban ;

a jakorisi o sz. telekjegyzőkonyvben Plav­
niczki Józsefné szül. Biros Mária nevére irt , -od 
bel- és kültelek ‘,-od résznyi illetőségre . . 33 írtban;

a jakorisi sz. tkjvbeni 455 a és 455 t> hr.
sz. Balanova dülőbeni s/ántéi- és erdőből Dzubak
Vaskó nevére irt ’/„--ad résznyi illetőségre . . 89 írtban ;

a jakorisi sz. tjkvbeni 4 e-ad telek bel- és 
kültelek Dzubak Vaskó 1 ;-ad részét képező hánya­
dára és ahhoz tartozó felülépítményre .... 248 írtban
ezennel megállapított kikiáltási árban.

Ezen árverésen a fent körülirt ingatlanok a kikiáltási 
áron alul is eladatni fognak.

3. Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs­
árának 10%-át, vagyis 3 frt 30 krt. 3 frt 30 krt, 8 frt 90 krt 
és 24 frt so krt készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni.

4. Vevő köteles a vételárt három egyenlő részletben és 
pedig az elsőt az árverés napjától számítandó 1 hó, a másodikat 
ugyanazon naptól számítandó 2 hó. a harmadikat pedig ugyan­
azon naptéil számítandó 3 hé» alatt, minden egyes vételári 
részlet után az árverés napjától számítandó» 6J,. kamatokkal 
együtt a kis-szebeni kir. adóhivatal, mint bírói letéti pénztárnál 
lefizetni. A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

5. Vevő köteles az ingatlanokat terhelő és az árverés 
napját követőleg esedékes adókat és á’ruházási illetékeket 
viselni.

0. Vevő a megvett ingatlanok birtokába az árverés jog­
erőre emelkedése után, ha 15 nap alatt utóajánlat nem tétetik, 
lép, és azoknak haszna és kára őt illeti.

7. A vevőnek a vételi bizonyítvány az 1881 :LX. t.-cz. 
intézkedései értelmében csak az esetben fog kiadatni, ha az 
árverés napjától számított 15 nap alatt az idézett törvényezikk 
187. §-a intézkedésének megfelelő utóajánlat nem tétetik.

8. A tulajdonjog vevő javára bekebelezése csak a vételár 
és kamatainak teljes lefizetése után fog hivatalból elrendeltetni.

9. A mennyiben vevő az árverési feltételek bármelyikének 
a kitűzött illőben eleget nem tenne, az általa megvett ingat­
lanokra az érdekelt felek bármelyikének kérelme következté­
ben az 1881 : EX. t.-cz. 185. §-a szerint vevő veszélyére és 
költségére bánatpénzének elvesztése mellett újabb árverés 
fog elrendeltetni.

A kis-szebeni kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság. 
á 5.. /. »M<v». 1899. évi julius hó 11-ikén.

Martényi,
kir. járásbiró.

2232—1899. tkvi sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
Az eperjesi kir. törvényszék. mmt telekkönyvi hatóság 

közhírró teszi, hogy Kobrák Mór végrehajtatónak Bánó Zoltán 
végrehajtást szenvedő elleni 3622 irt tőkekövetelés s járulékai 
iránti végrehajtási ügyében az eperjesi kir. törvényszék la girálti 
kir. járásbíróság területén levő Vavrinecz községben fekvő, a 
vavrineczi 3. sz. tjkvben A I. 4., 5., 7., 9—14. sor 38., 42., 210 ,
310., 345., 372., 3'>8., 402., 48.5. hr. szám alatt s í> 8. sz. alatt 
Bánó Zoltán nevén egészben álló birtokra, továbbá az ugyan­
ottani 4. sz. tjkvben 1 I 4 — 6., 10., 12—20. sor 35., 39., 41.,
312., 349 . 373., 374.. 378., 393., 401.. 486., 494.. 334. hr. sz. a’ 
foglalt s 7’ 1. alatt Bánó Zoltán nevén egészben álló» nemesi 
birtokra az u s. 23. tjkvben .7 1—6. sor 4<»1., 43,, 371., 400., 
4’i3., 404.. hr. sz. alatt foglalt közös legelőből Bánó Zoltánt 
/> 1 alatt illető illetőségére az együttesen megállapított 1374 frt 
kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fentebb meg­
jelölt ingatlan 1899. évi október ho 13-ik napján dél­
előtti 10 orakor Vavrinecz községházában megtartandó' nyil­
vános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is cl fog 
adatni.

Árverezni szándékozóik tartoznak bánatpénzül 137 frt 40 krt 
készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni.

Kir. törvényszék, mmt telekkönyvi hatóság.
Eperjesen, 1809. évi julius hó 22-ikén.

Urbán Gyula,
kir. tdrvszeki, mint tkvi egyes-birő.

r r <1

Pucher Miksa
Eperjes, Fö-utcza 34. szám.

Ajánlkozik mindennemű épület- és mű- 
bádogos munkák elkészítésére, házak és 
templomok részére.

Bádog-, házi-edények, fürdőkádak, víz­
vezetékek készítése rendelés szerint.

Házi villamos-csengety ük 
és telefonok.

Nagy vállalati műhely. Legjobb kivitel, jutá­
nyos árak.

A n. é. közönség szives pártfogását kéri
tisztelettel

Pucher Miksa.

Friss, hamisítatlan

disznózsír!
I l.tziasszony ok, keres, 
koclöli. és koi-csniárosok, 
a kiknek készletük elfogyott, figyel­

meztetnek, hogy

HALTENBERGER PÉTER 
hentes-üzletében Kassán 

mindenkor kitűnő minőségű, friss, 
liíu Jiissitcitlcin 

disznózsír
kilónként krjával

kapható. \ idéki rendeléseket postán vagy 
gyorsárúként foganatosítok. Beküldött edé­
nyeket Írissen olvasztott disznózsírral töl­

tök meg.
Hentesárú-czikkevmröl szoló árlapot kívánatra H 

bérnuntve küldök. I

2331 — 1899. tkvi szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A kis-szebeni kir. járásbíróság, mint telekkönyvi ható­

ság közhírré teszi, hogy Roth Ignácz végrehajtatónak Petrik 
Andrásé*  Dtisnyák Mihályné Telepak Zsuzsánna végre­
hajtást szenvedő elleni 26 frt 4o kr. tőkeki»veteles és járulekai 
iránti végrehajtási ügyében a kis-szebeni kir, járásbíróság terü­
letén levő Kijó» községében fekvő, a kijoi _’í. sz. telekjegyző­
könyvben Petrik András nevére irt ó ,-ad telek bel- és kül- 
illetőség ’..-ad részéből, az ahhoz tartózó felülépítmény irtás­
földekből álló» ingatlanra 370 írtban, továbbá a kijoi 11». sz. 
telekjegyzőkönyvben Dusnvák Mihályné sz. 1 elepák Zsuzsánna 
névére irt nemesi ingatlan 1 .-ad részéből áll 1 ingatlanra 54 írt­
ban. végül a kijói 148. sz. telekjegyzőkonyvben Dusnvák szül. 
I elepák Zsuzsánna nevére irt 2. hr. sz. beltelek és azon lévő 
felülépítmény 1 ,-ed részéből álló» ingatlanra 163 írtban ezennel 
megállapított kikiáltási árban elrendelte az árverést, és hogy 
a fennebb megjelölt ingatlanok az 1899. évi október 18-ik 
napján délelőtt 1 ., 10 orakor Kijó községében, a bíró 
házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított ki­
kiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozóik tartoznak az ingatlanok becsárának 
10",„-át, vagyis 37 frt, 5 frt 4o krt és lo írt :o krt készpénzben 
vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni.

Kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság. 
Kis-Szebenben, 1899. évi julius 12-ikén.

Martényi,
kir. járásbiró.

r

Csak igen rövid ideig még!
Miután riöicliós t ■■<><< »ss/ii-ii-raktáram már egy pár hét múlva teljesen feloszlik, 

van szerencsém a m. t. hölgyközönséget saját érdekében tisztelettel felkérni, miszerint őszi és téli 
szükségletét nálam

melyen gt áron
mielőbb beszerezni méltóztassék.

Raktáron vannak még dús választékban: legújabb divatú ruhakelmék, barchettek és flanellek, 
cretonok, elegáns selyemkelmék, plüseh-, bársony-, csipke- és zsinór-díszek, női- és gyermek­
kötények, alsószoknyák es blousok, fűzök, ágy- és asztaltakarók, szepességi asztalnemüek, 
csipke- és jute-függönyök, selyemkendök, férfi- és női tricot ingek és nadrágok, női-, 
gyermek- és férfi-harisnyák és keztyük stb. stb., mely czikkeket kiválóan b. figyelmébe aján­
lani bátorkodom.
,7 fittől frtiti.

(igermek-fpliiltők — finom posztóitól. rottiroxott béléssel

Kiváló tiszteiénél: URBACH MIKSA
Fő-utcza 114. sz. (Dr. Lakner-féle ház).

Ipart
Hazai

I
/

FUCHS esSCHUCHTER
BudapestVl.Jási-utcia 7.

pártoljuk!

Keil-lakk
(G-lasnr)

legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára. — Egy nagy palaczk ára 1 forint krajezár.
Egy kis palaczk ára 68 kr.

Viasz-kenőcs § Arany-fénymáz
legjobb és legegyszerűbb beeresztö-szer kemény képkeretek stb. bearanyozására. 1 kis palaczk 

padló számára. 1 köcsög ára <50 kr. ára 20 krajezár.

Glasur“-fénymáz "W
legjobb szer mosdó-asztalok, ajtók, ablakdeszkák stb ujonnani befestésére. 1 kis doboz ára 4,“» kr. 

1 nagy doboz ára 7«"> kr.

““ Steinhäuser A. István czégnél Egerben.
Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében Eperjesen.


